

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb .42.s. hírünk/hazai rekord..../1.bek.5-6.sorában ua
szöveg , a szám helyesen:

...a novemberre előirányzott huszonhétézerkétszáz tonna

/mti/ --
embargó: 22.30 -ig

bb.82. csehszlovákiába utazott dr. polinszky károly

gg/p zs la 1975. december 1.

dr. polinszky károly oktatási miniszter hétfőn - milán
vondruska cseh és stefan chochol szlovák oktatási miniszter
meghívására - csehszlovákiai látogatásra utazott./mti/

bb.83. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától
zárásig!

p la 1975. december 1.

- 72. mód péter indiába utazott
- 73. közmű- és utépitési munkálatok
- 74. kádár jános fogadta werner lammerz-et
- 75. időjárásjelentés
- 76. gyulai zeneiskola
- 77. cs. pataj mihály kiállítása
- 78. a szegedi szimfónikusok estje szekszárdon
- 79. vörösmarty emlékünnepe
- 80. ünnepség a rádió évfordulója alkalmából
- 81. csehszlovák egészségügyi küldöttség
- 82. polinszky károly csehszlovákiába utazott /22.30-ig embargós!/
83. hírjegyzék.

/mti/ --

20.55/p -48-

21⁰⁰ v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. az operaház decemberi vendégművészei

t ró zsu hi bh la 1975. december 1. ^{2.}

világhírű énekesművészek vendégszerepelnek decemberben az operaházban. hilda harris, napjaink egyik legújabb mezzoszop-
rán felfedezettje musical színpadokon aratott nagy sikerek után
,, pártolt át,, a komolyabb művajhoz. első nagysikerű operafel-
lépése svájcban volt, ahol a carmen címszerepét énekelte. több
rangos amerikai énekverseny első díját nyerte meg, a művésznő,
akinek bemutatkozása óta elrögzített hangja kritikák sora
számol be fellépéseiről, budapesten december 12-én és 14-én a
carmen címszerepét alakítja.

napjaink legnagyobb német basszistáját, karl ridderbusch-t
is budapesten üdvözölhetik az operabarátok. számos alkalommal
énekelte a teljes ,, ring,, összes basszus szerepeit, karajan ve-
zénylete alatt, de budapesten éppen don carlos ii. fülöpje-
ként aratott emlékezetes sikert. ezuttal leghíresebb szerepében,
a nürnbergi mesterdalnokban lép magyar közönség elé: 11-én és
18-án hans sachsot énekl. finn származású amerikai táncművésznő-
vel, carolyn carlson-nal ismerkedhet meg az operaház közönsége
december 20-án. a művésznő egy bartók zenéjére komponált táncmű-
szólótájaként, valamint barre phillips zenéjére készített kettős-
ben lép fel, ahol partnere quentin rouiller, a párizsi nagyopera
studóegyüttesének tagja lesz. mindkét koreográfiát carlson maga
készítette, és a program érdekessége, hogy a balett kettősnek itt
lesz az ősbemutatója./mti/

--

- 1 -

bb 2. antifasiszta emlékművet állítanak a Lővérekben

vid fm bh hgy

1975. december 2.

antifasiszta emlékművet állítanak a Lővérek hegyvonulataival körülvett tacsai-árokban, amely az 1940-es években az antifasiszta mozgalmak résztvevőinek találkozóhelye volt. a szelidgesztenyével övezett tacsai-árokhoz minden évben ellátogatnak a soproni diákok és munkások, és megemlékeznek a soproni kommunisták fasiszta-ellenes tevékenységéről. a találkozó színhelyét most emlékművel jelölik meg. kő pál szobrászművész munkája: ötszirmu virágból és öt levélből álló, terméskőből kirakott emlékmű örökíti meg annak a tíz soproni kommunistának az emlékét, akik a fasizmus elleni harcban életüket vesztették./mti/

-.-

bb 3. több faház sátoraljaujhelyről

vid fm bh hgy

1975. december 2.

felvonulási épületek, raktárak, vikendházak, uttörőtáborok épületei és vadászházak készülnek a sátoraljaujhelyi faipari szövetkezet sátoraljaujhelyi telepén. a különféle típusokat variálható elemekből szerelik össze. a szövetkezetben gyártott panelekből 10-300 négyzetméter alapterületű tetszetős faházak állíthatók fel.

a sátoraljaujhelyi faipari szövetkezet évente tízmillió forint értékben állít elő faházakat, amelyek igen keresettek. az igények kielégítésére a következő években növelik a gyártást, ezért a szövetkezet telephelyén háromhajós, 1200 négyzetméter alapterületű új üzemcsarnokot építenek. ennek megvalósítására tízmillió forintot fordítanak. az új üzemcsarnok - amelyhez megfelelő szociális létesítmények is csatlakoznak - a tervek szerint 1976 júniusában készül el. azt követően a sátoraljaujhelyi faipari szövetkezet megkértszerezi majd az évente előállított hagyományos típusú faházak gyártását./mti/

-.-

- 2 -

bb 4. egy éves a magyar szputnyik - tallózás nyolc és félezer ujságból

i ró zsu hi bh la

1975. december 2.

hamarosan 10 éve lesz, hogy a szovjetunióban kiadták a szputnyik című tallózó folyóiratot, mely a világ 89 országában teszi ismertté a szovjet tudomány, kultúra és gazdaság eredményeit. az angolul, franciául, németül, spanyolul, olaszul, csehül, szlovákul és finnül megjelenő színes könyvecske érdekes társadalom-politikai cikkeket, a gazdasági élet eredményeiről hirt adó írásokat közöl, amelyeket 7 251 napilapból, és több mint 1 200 hetilapból, illetve folyóiratból válogatnak a szerkesztők.

hazánkban a szputnyik egy éve jelenik meg, s a zsebkönyv alakú, szép kivitelű folyóirat nagy horderejű események krónikása ként, a művészetek magazinjaként egyaránt keresett folyóirattá vált. népszerűségét magyarázza, hogy beszámol a szovjet gazdaság alapvető kérdéseiről, - például a szibériai energiagazdálkodás jövőjéről - az életszínvonal alakulásáról és egy sor olyan kérdésről, amely a közgazdászokat éppúgy foglalkoztatja, mint a szovjetunió iránt érdeklődő egyszerű embereket. színes irodalmi riportjai egyebek között az ország fáradhatatlan építőivel, a tagjakkal, s a távolkeleti körzetek munkásaival ismertetik meg a magyar olvasókat.

szemléltető képekkel gazdagított közleményei dokumentálják a népek barátságát, s a proletár-internacionalizmus eszméjét. a szputnyiknak nincs olyan száma, amely valamilyen formában ne tárná fel a barátság új és új megnyilvánulásait. a rendszeresen közölt elméleti és ideológiai cikkek mellett erős oldala a szociológia is: a szabadidő felhasználásáról, az urbanizációs folyamatokról egyaránt szemléletes írások számolnak be.

bár a folyóirat a legkülönbözőbb területekre nyújt bepillantást, legkedveltebbek mégis a tudományos-műszaki újdonságokról szóló hírei. sok olvasólevél igazolja, hogy hazánkban különösen sokan érdeklődnek a tudományos vívmányok iránt. olvashattak az érdeklődők az asztrológia reneszánszáról, az aiváskutatás legújabb eredményeiről, vagy például a környezetszennyeződéssel, s az ökológiai egyensúllyal összefüggő tudományos vizsgálódásokról. a tudományos cikkek sorából nem hiányoztak a legújabb tudományágakat ismertető írások sem, például a bionikát bemutató publikáció, s legálább ilyen népszerűnek bizonyult egy régi tudományos feltevés - az atlantisz-legenda - elemzése.

/folyt. köv./

- 3 -

bb 4. / egy éves ... folyt./ bh

a decemberi szám igen gazdag anyagából csak cimszavakat emelhetünk ki. igen érdekes a nemzetiségi kérdésekkel, a szovjetunió iparosításával, közép-ázsia vízellátásával, a dekabristákkal foglalkozó egy-egy cikke. sok-sok ismeretet közlő emlékezés olvasható majd Lunacsarszkij-ről, az első szovjet kormány tagjáról, aki ha élne, most lenne 100 éves. elektronikus számítógép próbát fényt deríteni arra, hogy milyen volt Leonardo da Vinci alkotóerejének teljében./mti/

-. -

bb 5. új sztk-szakrendelő nyírbátorban

fm vid bh hgy

1975. december 2.

a tervezettnek megfelelő ütemben épül és december közepén műszakilag is átadhatják nyírbátorban az új járási-városi sztk szakorvosi rendelőt. a 11 munkahelyes egészségügyi létesítményben - amely a megye legfiatalabb városa és a nyírbátor járás lakóinak régi gondját oldja meg - többek között helyet kap csecsemő- és gyermekgondozó, belgyógyászati sebészeti és röntgen osztály is. a 14 millió forintos költséggel épülő intézményhez gyógyszertár és 11 lakásos szolgálati lakótömb kapcsolódik.

a műszaki átadást követően rövidesen megkezdhetik a több mint 4 millió forint értékű műszerek szállítását és beszerelését is./mti/

-. -

bb 6. új szennyvisztisztító telep balatonfüreden

vid fm bh hgy

1975. december 2.

balatonfüreden ezekben a napokban kerül sor annak az új szennyvisztisztító telepnek a műszaki átadására, amely 1990-ig megoldja a gyógyüdülő-város gondjait.

a város 1959-ben kapott egy 1800 köbméteres, ugynevezett eleveniszapos tisztítóművet, amelyet a fokozódó terhelés miatt 1969-ben már kétszeresére bővítettek. alig néhány év múltán a terhelés tovább fokozódott és most már napi 8 000 köbméteres kapacitású tisztítótelepre volt szükség. ez a korszerű telep, a csatornahálózat bővítésével és csopak csatornázásával együtt 74 millió forintot igényelt.

érdekes tervet dolgoztak ki a következő, már távlatinak nevezhető beruházási szakaszra. 2000 után olyan nyomócsövezeteket építenek, amely balatonfüred szennyvizét tihany és szántód között a balaton mélyén vezet át a síófoki központi tisztítótelepre./mti/

-. -
- 4 -

7. mezőgazdasági „vezérgépek”, 1976-ra

i jf/tr um ie hgy

1975. december 2.

több növényi kultúra „vezérgépet”, a gazdaságok jövőre újakkal, esetenként új típusokkal cserélhetik fel - amint arról az mti munkatársát az agrotröszt illetékesei tájékoztatták.

a gabonatermesztők szovjet és ndk-beli gépekből választják ki a számukra legmegfelelőbbeket. a szovjet mezőgépipar 500 szk 5-ös és ugyanennyi szk 6-os arató-cséplőgépet szállít 1976-ban. az ndk-beli e-512 kombájnából 650-et importál az agrotröszt. ujdonság, hogy megjelenik majd a földeken a lengyel gyártmányú, a jelenleg alkalmazott kombájnoknál nagyobb teljesítményű bizon-gigant arató-cséplőgép, egyelőre 10 gépet várnak és széles körű próbákra kerül sor.

a kukorica-betakarítás gépesítésének színvonala jövőre tovább nő. a gazdaságok a termés betakarítására gabonakombájnokat alkalmaznak megfelelő adapterrel felszerelve. korábban négy sor termés letörésére alkalmas adaptereket gyártott az ipar, de miután a gazdaságok ennél nagyobb teljesítményűeket igényelnek, a mezőgépipar sorozatban gyártja a hatsoros adaptereket, és jövőre minden igényt kielégítenek belőle.

az elmúlt években gyakran volt hiány szemestermény tisztítókból, ez időnként visszavetette a folyamatos munkát. 1976-ban javul az ellátás, miután a szárítótelepeken használt elő- és utótisztítókból megkezdik a hazai gyártást. 1976-ban több mint 500 bábolnai típusú tisztítót vásárolhatnak a gazdaságok, ezenkívül 320 szovjet gép és mintegy 200 magyar gyártmányú előtisztító gép vár majd a vevőkre. a vetőmagok tisztítására ndk gépeket hoznak be.

az állattenyésztés hozamainak növelése azon is múlik, hogy milyen állapotban, minőségben takarítják be a szalastakarmányokat; ezért az ideinél több betakarító gép segíti majd a munkát jövőre. az önjáró típusok közül az e-280-as silókombájnokból 570-et szállít az ndk ipara, az e-301-es mintájú fűkaszából pedig 400-at importálnak, emellett 160 csehszlovák gyártmányú takarmánybetakarító gép bővíti a gépparkot. az igényeknek megfelelő mennyiségű fűkasza vár majd eladásra.

jövőre is kiemelt feladat lesz a cukorrépa-termesztés további gépesítése. a mechanikus rendszerű hazai vetőgépekből fedezik az igényeket. az ndk-ból pneumatikus vetőgépeket hoznak be. hatsoros kivitelű hazai szedőgép is forgalomba kerül, mégpedig elég olcsó áron. a burgonyabetakarító gépekből a német demokratikus köztársaságból érkezik 100, ennyire kötöttek szerződést, de lehet, hogy - miután az igények ennél nagyobbak - a tervezettnél többet importálnak. csehszlovák vetőgépekből - négy és hatsoros kivitelben - 300-at hoznak be./mti/

8.18/um

-. -
- 5 -

Glog

bb8.

. újabb öt szövetkezet csatlakozott a szabolcsi virginia dohánytermesztő társuláshoz

vid/um fm la

1975. december 2.

már az első esztendőt is sikeresen fejezi be a nyírségi virginia dohánytermelő társulás, amelyben ez év tavaszán a nyírbátori járás nyolc termelőszövetkezete és a nyiregyházi donányfermentáló vállalat fogott össze az iparszerű növénytermelés feltételeinek megteremtésére. a társulásban résztvevő gazdaságok az első évben meglévő gépek arányában az általuk termelt 668 hektárból 325 hektárra terjesztették ki az együttműködést, és annak ellenére, hogy az alkalmazott technológia még nem érezte teljes egészében kedvező hatását, emellett homok- és jégverés is érte az ültetvények egy részét, 20-24 százalékkal nagyobb termést takarítottak be a korábbi három év átlagánál. az önbölyi kossuth termelőszövetkezetben pedig egészen kimagasló termés hozamot értek el.

a társulás munkáját nagy figyelemmel kísérték a környező termelőszövetkezetek, és öt közös gazdaság vezetősége döntött úgy, hogy az új gazdasági évtől csatlakozik a társuláshoz. az általuk bevitt területtel együtt a társulásba bevont dohánytermő terület 700 hektárra emelkedik. /mti/

-. -

bb 9. korszerűsítik a soproni ruhagyár csornai gyáregységét

vid/um fm hgy

1975. december 2.

megkezdtek a soproni ruhagyár csornai telepének korszerűsítését. a régi épület egyik szárnyát már szanálták, s helyére kétszintes gyáregységet építenek. a 15 millió forintos átalakítás első ütemében bővítik a készáru-raktárt, modernizálják a vasalóműhelyt a hozzá tartozó hőközponttal és felépítik az új üzemcsarnokot. a munkálatok befejezése után jelentősen megnő a csornai gyáregység kapacitása, mivel teljesen felújítják a gépparkot is. a tervek szerint a felújított gyáregység százal több asszonyt tud majd foglalkoztatni. a gyár vezetői gondoskodtak arról is, hogy az építkezés alatt folyamatos legyen a termelés. /mti/

-. -

bb 10. Látszólagos munkaerőhiány - vizsgálat a tatabányai üzemekben

vid/um fm hgy

1975. december 2.

a bányák, üzemek munkarendjéhez jobban igazodó ügyintézési és ügyfélfogadási rendszer bevezetését javasolják a tatabányai intézményeknek, hatóságoknak és a lakossági szolgáltatást végző vállalatoknak, szövetkezeteknek a városi vezetők.

/folyt.köv./

- 6 -

8.20/um

g20g

bb 10. /látszólagos ...folyt./um

széles körű vizsgálatokkal megállapították, hogy az egyes üzemekben milyen okok következtében emelkedik a kiesett műszakok száma és csökken a termelői létszám. különösen kedvezőtlenül hat a termelés alakulására, hogy a különféle szervek gyakran néhány percig tartó ügyintézésre munkaidő alatt rendelik be a dolgozókat, s ezek a dolgozók aznap már nem mennek munkába. nagyon sok műszak esik ki a termelésből a különféle társadalmi megbízások miatt is. a tatabányai szénbányáknál végzett vizsgálat például fényt derített arra, hogy a társadalmi célokra igénybe vett műszakok száma egy év alatt meghaladta a harmincezret. ennél a vállalatnál is túlságosan sok dolgozót kértek ki munkaidő alatt különböző továbbképzésekre, sportedzésekre, mérkőzésekre, szakszervezeti és kisz-megbízások teljesítésére. ezért szorgalmazza a városi pártbizottság, hogy a különféle társadalmi rendezvényeket, tanácskozásokat és a továbbképzéseket munkaidőn túl szervezzék meg a vállalatok, a tömegszervezetek és az intézmények. a városi sportfelügyelőségnek is javasolták, hogy mérsékelje a dolgozók munka alóli mentesítését.

ugyancsak károsan emelkedett a város üzemében az engedélyezett, de nem fizetett hiányzások száma és az igazolatlanul hiányzóké is. betegségek miatt egyetlen negyedév alatt 82.000 nap esett ki a termelésből. érdekes módon a táppénzes napok száma hétvégére ugrásszerűen megnő és a hét elejére visszaesik. a betegségek miatti hiányzások magas aránya károsan hat a termelésre, ugyanakkor a kifizetett táppénz már meghaladja az évi 70 millió forintot a város iparában. mindezek hatására a vizsgált negyedévben tatabánya üzemében egy-egy munkás átlagosan 11 műszakkal kevesebbet teljesített a teljesíthetőnél.

a felmérések igazolják, hogy a tatabányai üzemek még jelentős belső tartalékkal rendelkeznek a munkaidő hatékonyabb kihasználása területén. a sokszor hangoztatott munkaerőhiány többnyire csak látszólagos, amelyet ellensúlyozni lehetne a kiesett műszakok csökkentésével. a városi pártbizottság rövidesen nagyaktíván vitatja meg az üzemek képviselőivel a vizsgálatok tapasztalatait, a munkaidőrend megszilárdításának feladatait. /mti/

-. -

bb 11. új szolgáltatás - gyümölcsöző kapcsolat

vid/um fm hgy

1975. december 2.

a vas megyei agroker vállalat gyümölcsöző kapcsolatot épített ki a vas megyei, elsősorban a sárvári tsz területi szövetséghez tartozó tsz-ekkel. a szövetség és a vállalat szocialista szerződést kötött a talajvizsgálatokon alapuló korszerű műtrágyázás megvalósítására.

/folyt.köv./

- 7 -

8.35/um

g20g

bb 11. /uj szolgáltatás ...folyt./um

a szerződés alapján a talajvizsgálatok költségeit a vállalat fizeti. a munkát a sárvári cukorgyár talajlaboratóriumában végzik. a szövetkezet közli, hogy a vizsgálandó talajon milyen növényféléseket kíván termesztetni, mennyi termést szeretne betakarítani. a szakemberek ezután a vizsgálatnak megfelelően mondanak véleményt a közös gazdaságok elképzeléseiről, s három variációs javaslatot tesznek megvalósításukra. meghatározzák, hogy a talaj és a növényigény, valamint a várt termésigény szerint mennyi és milyen műtrágya-hatóanyag szükséges a talajba. a szövetkezetek ezt követően a laboratóriumi vizsgálatok alapján rendelik meg a meghatározott mennyiségű és minőségű műtrágyaféléket a vállalatától.

a megyei agroker vállalat jelenleg is számos gazdaságnak nyújtja ezt a szolgáltatást, s eddig már több mint hatvanezer hektáron végeztették el a talajvizsgálatokat. a szerződés, a szolgáltatás jelentősége nemcsak abban van, hogy így a szövetkezetek kedvezményesen végeztethetik el a talajvizsgálatokat, hanem abban is, hogy tudományos utmutatást kapnak a műtrágyák gazdaságos felhasználásához.

vas megyében jelenleg már mintegy 220-230 millió forint értékű műtrágyát használnak fel évenként, s nem mindegy, hogy ezek hatóanyaga hogyan érvényesül. a vállalat „tessedik számuel”, szocialista brigádja azzal is segítette a közös gazdaságokat a műtrágya hatékonyabb hasznosításában, hogy a dolgozókat megtanította a műtrágyák helyes, gazdaságos tárolására. a gondatlan, szakszerűtlen tárolás ugyanis szinte minden szövetkezetben jelentős hatóanyagvesztést okoz. a szakemberek véleménye szerint - a megyei adottságokat figyelembe véve - komolyabb ráfordítás nélkül a hatóanyagvesztés mintegy 10-15 százalékkal csökkenthető. /mti/

bb 12. rendőrségi hírek

be-ju -cz

1975. december 2.

békésszentandrás és szarvas között tóth imre 24 éves üzemmérnök, békésszentandrás-i lakos motorkerékpárját nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette és nekiütközött a vele azonos irányba haladó rehák istván 69 éves tsz-tag, szarvasi lakos által hajtott kivágatlan lovaskocsinak. a motorkerékpáros az összeütközés után átvágódott a másik oldalra, ahol féktávolságon belül egy személygépkocsi elé esett, amely elgázolta. tóth imre a helyszínen meghalt. a vizsgálat folyamatban van.

/ folyt. köv./

10.00/ju

- 8 -

10²⁰g

bb 12. rendőrségi 1. folyt./-ju

miskolcon hudák béla 26 éves villamosvezető helyi lakos figyelmetlenül vezette a villamost és halálra gázolta fintor sándor 58 éves segédmunkás nyirtéti lakos gyalogost. eljárás indult a villamos vezetője ellen.

a mecseki szénbányák istván akna iv. szintjén az omlás maga alá temette horváth andrás 41 éves csillás pécsi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat a bányaműszaki felügyelet részéről bevonásával folyamatban van.

dunavarsányban az egyik vasuti átjáróban oltai józsef 66 éves nyugdíjas helyi lakos a leeresztett vasuti sorompót megkezdve figyelmetlenül lépett a sínekre, ahol egy tehervonat elütötte. olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. /mti/

-. -

bb 13. vizügyi szocialista brigádok segítsége - házat építettek egy nyolcgyerekes özvegyasszonynak

vid/ká-ju -cz

1975. december 2.

az alsótiszavidéki vizügyi igazgatóság szocialista brigádjai ferencszállás községben házat építettek a tavasszal meghalt bárdos andrás családjának. a szegedi szakaszmérnökség ácsmunkása, megbecsült kiváló dolgozója volt bárdos andrás. felesége terhesen hét kiskorú gyermekével maradt magára, s azóta a nyolcadik is megszületett. a családfő halála akkor következett be, amikor házának építésébe kezdett. a vizügyi igazgatóság szocialista brigádjai a bajba jutott családot segítségére siettek, kőművesek, ácsok, mérnökök, technikusok, adminisztrátorok - köztük nyugdíjasok - fogtak össze. szombatokon, vasárnapokon dolgozva építették fel a négy és fél szobás otthont. az igazgatóság több mint kétszáz ezer forint értékű társadalmi munkával, építőanyaggal járult hozzá az alig megkezdett munka elvégzéséhez, befejezéséhez. az özvegy nyolc gyermekével rövidesen beköltözhet a házba.

a szocialista brigádok tagjai anyagi segítséget nyújtanak a szép, nagy lakás beburkolásához is. /mti/

-. -

10.42/ju

- 9 -

10²⁰g

bb 14. elhunyt horváth jános

u m cz

1975. december 2.

55 éves korában elhunyt horváth jános, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, nyugalmazott rendőr alezredes, aki 1944 óta volt tagja a pártnak. temetése december 5-én, pénteken 15 órakor lesz a kispesti temetőben

mszmp xvii. kerületi bizottsága

brfk pártbizottsága

partizán szövetség

/mti/

bb 15. újabb természeti értékeket nyilvánítottak védetté vas megyében

vid/um ká cz

1975. december 2.

újabb természeti értékeket nyilvánítottak védetté vas megyében. védettséget kapott sitke község határában mintegy 30 hektáros területen a királyné gyertyája nevű ritka virág termőhelye, uraiujfalu határában a kocsányos-tölgyerdő, nárai község rétjén a sárga liliom és kőszegszerdahely határában az atlanti cédrus.

a királyné gyertyája dél-európai eredetű, elterjedésének legészakibb határa sitke. gyertyaszárra emlékeztető tőkocsányán a sugarasan szétálló, fehér lepellevellekből álló virága megkapó látványt nyújt.

a 4,2 hektáros uraiujfalui kocsányos-tölgyerdő a rába-árteri idős tölgyesek utolsó maradványa. a fák kora 90-120 év, magasságuk 29-30 méter, átmérőjük átlagosan 50 centiméter, de egyes fáké az egy métert is meghaladja. az erdőben számos magas kőris, valamint szép növekedésű, 25 méter magas gyertyánok is találhatóak.

a sárga liliom hazánk ritka vadontermő növényei közé tartozik. náraiban több mint fél hektár területen tenyészik. ezt a virágot a xvi. század nagy természettudósa, a németalföldi származású clusius találta első ízben magyarországon, 1759-ben. a sárga liliomon kívül más érdekes növényritkaság, például szi-bériai nőszirm és kornis tárnics is található a védetté nyilvánított területen.

/folyt.köv./

- 10 -

11.35/um

1150g

tb 15. /ujabb természeti ...folyt./um

kőszegszerdahely határában a 17 méter magas, 150-200 évesre becsült atlanti cédrus kapott védettséget. hazánkban az atlanti cédrus nagyon ritka, csak az arborétumokban található, szabad területen a kőszegszerdahelyi az egyedüli./mti/

-.-

bb 16. népművelők tanácskozása szombathelyen

vid/um ká cz

1975. december 2.

munkaerőgondokkal küzd a közművelődés is - közölték minden a vas megyei hivatásos népművelők szombathelyi évadzáró tanácskozásán. a művelődési intézmény-hálózatban kevés a szakember, nagy a fluktuáció. a gondokat az sem enyhíti, hogy szombathely a hazai népművelőképzés egyik központja. a végzett fiatalok ugyanis nem szívesen helyezkednek el vidéki intézményekben. a tanári szakkal párosított népművelő képzéssel a gyakorlat szerint az oktatás nyer: inkább az iskolát választják a friss diplomások, mint a közművelődést.

az amatőr művészeti mozgalom a gyermek népitánc terén fejlődött, a báb- és a kórusmozgalom stagnál. különösen a kórusok, a gyermekszínpadi tevékenység fejlesztésére kell nagyobb gondot fordítani.

bejelentették, hogy a felújítás után ismét a népművelők rendelkezésére áll a velemi továbbképzési ház. társadalmi segítők közreműködésével új szakbizottságokat hívnak életre a felnőttoktatás és a munkásművelődés javítására, a műszaki-technikai ismeretek bővítésére és a társadalmi ünnepek színvonalának emelésére. különböző pályázatokat írnak ki a közművelődés szakterületeire. /mti/

-.-

bb 19. halálos baleset

um cz

1975. december 2.

a keleti pályaudvaron egy tolatást végző személyvonatra akart felszállni ecseri józsef 55 éves kapus isaszegi lakos, azonban megcsuszott, a kerekek alá esett és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult./mti/

-.-

11.45/um

- 11 -

1230g

bb 17. energiatakarékossági napok kezdődtek győrről

vid/um ká cz

1975. december 2.

a győri ipar az ország egyik legnagyobb energiafogyasztója. kedden a rába-parti városban megkezdődött energiatakarékossági napok keretében az energiagazdálkodás országos és helyi kérdéseit vitatják meg a szakemberek. az egy hétig tartó rendezvénysorozaton szó lesz a magyar energiagazdálkodás terveiről, a különböző energiahordozókról. megvitatják győr földgázfűtésre való átállítását. ezen a programon már dolgoznak.

nagy teret szentelnek az energiatakarékossági napokon a villamosenergia-gazdálkodás és termelés időszerű kérdéseinek. kerekasztal-beszélgetést rendeznek a kommunális hőellátásról. e téren különösen sok energiát lehet megtakarítani a berendezések helyes üzemeltetésével. ezen a téren sok az ellentmondás a különböző rendeletek és a gyakorlat között. maga a gyakorlat sem egységes. a fővárosban és a vidéki nagyvárosokban is eltérő módszerek alapján üzemeltetik a távfűtést szolgáló berendezéseket. /mti/

-. -

bb 18. hámán kató emlékűnepség kápolnán

vid/um ká cz

1975. december 2.

a heves megyei kompolt községben, hámán kató szülőházánál, kedden délelőtt emlékűnepséget rendeztek a magyar munkásmozgalom kiemelkedő alakja születésének 91. évfordulója alkalmából. méltatták hámán katónak, a község szülöttének munkásságát, majd a község vezetői elhelyezték koszorúkat a szülőház falán lévő emléktáblán. a helybeli uttorók rövid emlékműsort adtak. az évforduló alkalmából az ország különböző területein dolgozó, hámán kató nevét viselő szocialista munkabrigádok kollektívái is elküldték virágaikat kompoltra. /mti/

-. -

- 12 -

11.45/um

12³⁰ g

bb 20. téli energiaellátás - tüzelőanyagokból három-négy heti készletek

i sb/s um ie cz

1975. december 2.

az egy évvel ezelőttnél is kedvezőbbek a feltételek az ország téli energiaigényeinek kielégítéséhez. a tervszerű fejlesztésnek megfelelően az idén két újabb 215 megawattos gép-egységet helyeztek üzembe a dunamenti hőerőműben, és szükség esetén az inotai csucserőmű mindkét 100 megawattos gázturbinás gépegysége is segítheti az energiaszolgáltatást. a kőolaj-finomítóknál jelentős tartályépítési program teljesítésével alapozták meg a korábbinál nagyobb készletek tárolását, a gáz-ellátást pedig ezen a télen már az új algyői gázüzem és a testvériség gázvezetéken keresztül érkező szovjet földgáz is bővíti.

amint az országos energiagazdálkodási hatóságnál az mti munkatársát tájékoztatták, az 1975-1976. évi télen kiegyensúlyozott ellátásra lehet számítani valamennyi energiafajtából. a hagyományos, szilárd tüzelőanyagból, a szénből megfelelő a választék és 3-4 heti forgalomhoz elegendő készletet tárolnak a tüzelőanyag-telepeken. a lakosság nagy része már a fűtési szezon előtt beszerezte a télre valót, s ennek kiegészítésére, az újabb vásárlásokra bőséges fedezetet nyújt a készlet a és a bányák termelése. a folyamatos ellátást segíti, hogy a téli munkarend szerint a bányászok jelentős része minden szombaton dolgozik.

a villamosenergia- és a gáztermelés kapacitása - az ideai fejlesztés alapján - biztonságosan kielégítheti a hidegebb napokon várható megnövekedett fogyasztást és a csucsigényeket egyaránt. a kőolajfinomítóknál és az áfor-telepeken kétszerannyi háztartási tüzelőolajat és gázolajat tárolnak, mint egy évvel ezelőtt, s a készlet 20-30 napos ellátásra nyújt fedezetet. az ellátás biztonságához hozzájárultak azok a fogyasztók, akik a nyári kedvezményes tüzelőolaj-vásárlási akcióban a múlt évinél jóval bőségesebb készletet, több mint 200 ezer tonna folyékony fűtőanyagot szereztek be a télre. propán-bután gázból sincs hiány, de a palacktöltésben a december végi ünnepek idején várható zsufoltság nehézségeket okozhat. ezért a palacktöltő állomások pótműszakot, szükség esetén vasárnapi műszakot szerveznek. a tartalék palackkal rendelkezők is enyhíthetik azonban a csucsforgalmat, ha még december elején gondoskodnak a töltésről.

a bőséges szén- és tüzelőolaj-készletek ellenére a téli szállítási nehézségek - jeges utak, hóakadályok stb. - átmeneti zavarokat okozhatnak az utánpótlás késése miatt a kevés tárolóhellyel, raktárral rendelkező telepeken, áfor-kutaknál és más elárusító helyeken. az energiaszolgáltatásban netán előforduló üzemzavarok és más váratlan nehézségek esetére azonban szigorú központi utasítás írja elő, hogy elsősorban a lakosságot és a közintézményeket kell ellátni. ennek megfelelően az energiaellátó központokban elkészültek azok a sorolási programok, amelyek ilyen rendkívüli alkalmakra meghatározzák, hogy a népgazdasági érdekeket figyelembe véve mely üzemrészek, vagy vállalatok energiaellátását kell átmenetileg korlátozni. /mti/

12.05/um

- 13 -

bb 21. munkásszövetkezeti abc-áruház balassagyarmaton

vid/um k cz

1975. december 2.

munkásszövetkezeti abc-áruház műszaki átadását kezdték meg kedden balassagyarmat ifjusági lakótelepén. ez a város első munkásszövetkezeti élelmiszerüzlete. a balassagyarmati általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet - a szövetség központi fejlesztési alapjának felhasználásával - 3.2 millió forintot költött a kialakítására. az új abc-áruház még az idén megnyílik. /mti/

--

bb 22. ifjumunkás napok a dunai kőolajipari vállalatnál

vid-gö/mné um kz cz

1975. december 2.

ifjumunkás napok kezdődtek kedden százhalombattán, a dunai kőolajipari vállalatnál. a célja az, hogy a vállalatnál dolgozó 1.400 fiatal alaposan megismerje az olajváros munkáját, életét, az ott kínálkozó művelődési és továbbképzési lehetőségeket. elsőként közművelődési kiállítás nyílt az irodaépület előcsarnokában. itt a barátság művelődési ház szakköreiben tevékenykedő fotósok, festők, szobrászok, grafikusok alkotásai, a dkv villon irodalmi színpada előadásairól készült képek adnak izelítőt a szabadidő hasznos eltöltésének lehetőségeiről.

ezután történt meg az idén munkába álló fiatalok fogadása: a vállalat vezetői mutatták be nekik az olajvárost, válaszolták előttük a vállalat feladatait, s válaszoltak egyes-bajos dolgaikkal kapcsolatos kérdéseikre. a keddi program művészeti vetélkedővel, ifjumunkás szavalóversennyel és író-olvasó találkozóval folytatódott. szerdán tartják a faliújságverseny értékelését. a vetélkedőre az év legjelentősebb politikai és szakmai eseményeit bemutató faliújságokkal neveztek be az üzemszűk. ekkor adják át majd a szakma ifju mestere díjait, s előadást tart a villon irodalmi színpad. a százhalombattai ifjumunkás napok pol-beat műsorral és ifjumunkás bálalal zárul. /mti/

--

- 14 -

1300g

1300g

:bb 23. magyar-csehszlovák textilipari tudományos konferencia egerben

vid/um kz cz

1975. december 2.

magyar-csehszlovák tudományos konferencia kezdődött kedden egerben a könnyűipari szervezési intézet, valamint a „slovakotex”, szlovákiai textilipari tröszt együttes rendezésében. a megnyitó plenáris ülésen fejes istván, a könnyűipari szervezési intézet igazgatója utalt arra, hogy a két intézmény nemzetközi kapcsolatai mintegy 6 évre nyulnak vissza, s ennek keretében minden évben közös tanácskozáson beszél meg a textilipar időszerű kérdéseit. az idei - sorrendben már a hatodik - tudományos konferencián mintegy negyven magyar, illetve szlovák vállalat vezetői vesznek részt. az anyagterékosság, illetve az anyagfelhasználás különböző időszerű kérdéseit elemzik. a résztvevő szlovák, illetve a magyar iparvállalatok, valamint a tudományos intézetek képviselői nem csak a tapasztalataikat cserélik ki, de ugyanakkor meghatározzák a kölcsönösen előnyös együttműködés módozatait is.

a könnyűipari szakemberek nemzetközi konferenciája csütörtökön a tapasztalatok összegezésével zárul. /mti/

--

bb 24. szerkezet és technológia a szemétdobók tisztítására

vid/um kz cz

1975. december 2.

országosan gond a modern lakótelepek közép- és magas házaiban lévő szemétdobó rendszerek tisztítása. az aknába dobott háztartási hulladék egy része az akna falához ragad. ez a tapadó szennyeződés az egészségre ártalmas, fertőzésveszélyt jelent, emellett rendkívül kellemetlen büzt áraszt az egész épületben.

az egészségesebb, tisztább, esztétikusabb környezet érdekében a pécsi ingatlankezelő vállalat a földmérő és talajvizsgáló vállalat építőipari korrózióvédelmi tanácsadó szolgálatával közösen kialakított egy szemétdobó tisztítására alkalmas berendezést és technológiát. a rég várt újdonságot kedden országos bemutatón ismertették az érdekelt tervező, építő és üzemeltető vállalatok képviselőivel.

/folyt.köv./

- 15 -

13.12/um

1335g

bb 24. /szerkezet ...és folyt./um

az eljárás lényege: az épület legfelső szintjén elhelyezett hajtómotor le-fel mozgat egy elemekből összerakott hatalmas műanyagkefét, amely körben és egyenletesen áramló mosószeres vízzel tisztára mossa az akna falát. ezután elvégzi a fertőtlenítést is.

a hajtómű és a hozzátartozó drótkötél könnyen áthelyezhető, tehát több épületnél is alkalmazható. az egyes aknába csupán a keverőtartályt és az elektromos csatlakozót kell beépíteni. így a berendezés üzemeltetése gazdaságos./mti/

-. -

bb 25. bogotába utazott kozári józsef

tm um zs cz

1975. december 2.

kozári józsef, az mszmp kb osztályvezetője bogotába utazott, ahol részt vesz a kolumbiai kommunista párt xii. kongresszusán. a ferihegyi repülőtéren dr. nagy gábor, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője bucsuztatta. /mti/

-. -

bb 26. nemzetközi kollokvium az újságíróképzésről

zs um cz

1975. december 2.

a nemzetközi újságíró szervezet az unesco-val együttműködve december 2-5. között a visegrádi silvanus szállóban rendezi második nemzetközi kollokviumát, amelynek témája: a fejlődő országok újságírói képzésének jelentősége, sajátosságai és módszerei. a kollokviumon a nusz és az unesco vezető munkatársain kívül 24 ország - közöttük 10 fejlődő ország - képviselőjében 58 szakértő vesz részt. a tanácskozást kedden király andrás, a muosz főtitkára, a nusz alelnöke nyitotta meg. /mti/

-. -

- 16 -

13.15/um

13h5g

vbb 27. a korona pódium

zsu um z s cz

1975. december 2.

december 3-án este 19 órai kezdettel mutatja be „katzenspiel”, címmel sulyok mária kiváló művész német-magyar nyelvű előadást. közreműködik fikár lászló, az est háziasszonya: mikes lilla. /mti/

-. -

bb 28. az állami népi együttes

zsu um zs cz

1 1975. december 2.

felvételt hirdet hivatásos énekkarában, csak az altszólamban. meghallgatás: 1975. december 12-én 16-18 óra között az i. ker. corvin tér 8. sz. alatt. korhatár: 18-tól 28-évig. /mti/

-. -

bb 29. időjárásjelentés

um hgy

1975. december 2.

a meteorológiai intézet jelenti december 2-án, kedden 13 órakor:

enyhe idő

európai nyugati felén egy mérsékelt égövi ciklon határozza meg az időjárást, így ezeken a területeken többfelé esik az eső, helyenként erős szél fúj. a szovjetunió európai területének északi felén szórványosan havazik. bár az említett ciklon középpontja holnap estig kissé közelebb kerül a kárpát-medencéhez, lényeges változás továbbra sem várható időjárásunkban.

hazánkban hétfőn északon erősen felhős, vagy borult, máshol változóan felhős volt az ég. a dunántul nyugati részéről szórványos esőket jelentettek. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége csapadéknym és 11 mm között váltakozott. ez utóbbit szentgotthárd jelentette. napközben enyhe idő volt, az ország nagy részén 5-10 fokig emelkedett a hőmérséklet. kedd hajnalra szeszélyes területi eloszlásban plusz 3, mínusz 4 fokig hült le a levegő. kedden délelőtt változóan felhős, párássá, helyenként ködös idő volt. a hőmérséklet 11 óráig a borult, erősen párássá helyeken csak plusz 1, plusz 3, másutt plusz 4, plusz 8 fokig emelkedett.

/folyt.köv./

- 17 -

13.25/um

13h5g

bb29. /időjárásjelentés ...folyt./um

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 4,9 fok volt, a százéves átlagnál 1,8 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

várható időjárás szerda estig:

változóan felhős, párás idő, legfeljebb a dunántúlon elszórtan kisebb esővel. mérsékelt, napközben néhány helyen megélénkülő déli szél. hajnalban és reggel helyenként ködképződés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 2, plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: plusz 5, plusz 10 fok között.

a duna vízállása budapestnél 148 cm, a víz hőmérséklete: 2,0 fok.
/mti/

--

bb 30. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

se um cz

1975. december 2.

1. vendégművészek
2. emlékmű
3. faházak
4. szputnyik
5. szakrendelő
6. szennyvizzisztító
7. mezőgépipar
8. dohánytermesztés
9. ruhagyár
10. vizsgálat a tatabányai üzemekben
11. új szolgáltatás
12. rendőrségi hírek
13. vízügyi szoc. brigádok segítsége
14. elhunyt horváth jános
15. védett természeti értékek vas megyében

/folyt.köv./

- 18 -

13⁵⁰g

bb30. /hirjegyzék ...folyt./um

16. népművelők tanácskozása
 17. energiatakarékossági napok
 18. hámán kató emlékűnnepség
 19. halálos baleset
 20. energiaellátás
 21. abc-áruház
 22. ifjúsunkás napok
 23. magyar-csehszlovák textilipari konferencia
 24. szemétdobók tisztítása
 25. küldöttség bogotába
 26. újságíróképzés
 27. a korona pódium
 28. a népi együttes felhívása
 29. időjárás
 30. hirjegyzék
- /mti/

--

bb 32. rákkutatás a kgst-ben - előtérben a gyógyszerek alkalmazása

t ró/tm um zs hgy

1975. december 2.

a rákos daganatok gyógyszeres kezeléséről kezdődött tudományos tanácskozás kedden az onkológiai intézetben. a kgst rákkutatási egyezményét aláírt szocialista országok - bulgária, csehszlovákia, lengyelország, mongólia, az ndk, a szovjetunió és hazánk - onkológiai intézetei vezetőinek eszmecserején a résztvevők kölcsönösen tájékoztatják egymást a legutóbbi időben elért eredményeikről. a szocialista országok e téren megnyilvánuló együttműködéséről, a gyógyító eljárások alkalmazása szempontjából jelentős tanácskozásról dr. eckhardt sándor, az onkológiai intézet igazgatója elmondta az mti munkatársának:

/folyt.köv./

- 19 -

14.10/um

14²⁰g

bb 32. /rákkutatás ...folyt./um

- a rákkutatási egyezmény a daganatos betegségek gyógyításának problémáit kilenc témára osztotta fel, ennek értelmében minden tagország egy-egy területen összefogja-irányítja a munkát. hazánknak az a feladat jutott, hogy a daganatok ellen használt gyógyszerek kutatását irányítsa, e téren összegezze az eredményeket, és szabja meg a további kutatások menetét. ezen belül tulajdonképpen már két éve olyan munkák folytak, mint a gyógyszerek közös kipróbálása, az új eredmények gyors átvételének érdekében információs ujság megindítása, tanfolyamok és tudományos konferenciák szervezése. biztosítjuk azoknak az orvosoknak kiképzését és továbbképzését, akik a rák gyógyszeres kezelésével foglalkoznak. a mostani tanácskozáson egy-egy összefoglaló referátum hangzik el az alapkutatási tevékenységről, illetőleg a klinikai munkáról. az ülésen ezen túlmenően áttekintjük a rákkutatás valamennyi területét, s meghatározzuk a következő időszak legfontosabb feladatait.

- az együttműködés igen fontos ága a gyógyszerek kipróbálása. nyilvánvaló, hogy egy-egy gyógyszer hatékonyságáról több intézet hamarabb tud meggyőződni, mint egy. az ilyen irányú munka már egy éve megindult - 1976-ban két magyar gyógyszert próbálnak ki az intézetekben -, s várható, hogy a jövő év folyamán néhány olyan gyógyszer birtokában leszünk, amelyek egyik vagy másik rákféleség gyógyítására alkalmasak. a gyakorlat számára az is nagy jelentőségű, hogy a kutatási eredményeket hamarabb, és közvetlenebbül tudjuk meg. általában egy tudományos eredmény átfutásának ideje egy, sőt néha két év; együttműködésünkkel mód nyílik arra, hogy két hónapon belül a résztvevők értesítsék egymást arról, ha bármely területen valamilyen felfedezés történt. /mti/

-. -

bb 31. havi termelési rekord a borsodi vegyi kombinátban

vid/um kz hgy

1975. december 2.

a borsodi vegyi kombinát ammóniagyára 20 évvel ezelőtti indulása óta ez év novemberében érte el legmagasabb havi termelési eredményét. a műtrágya gyártásánál is használt ammóniából tizenhétézernégyszáznegyvenkilenc tonnát készített, s ez csaknem kétezerháromszáz tonnával több az előirtnál.

/folyt.köv./

- 20 -

14.12/um

14³⁰g

bb 31. /havi ...folyt./um

a borsodi vegyi kombinát gyáregységeinek szocialista brigádjai a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny során már több ízben hívták fel magukra a figyelmet kitűnő termelési eredményeikkel.

a novemberben terven felül gyártott több mint négy napi termelésnek megfelelő mennyiségű ammóniát a kazincbarcikai gyár jugoszláviába exportálja. /mti/

-. -

bb 33. a szeptemberi tűz után ismét teljes termelés a lyukói bányüzemben

vid/um kz hgy

1975. december 2.

szeptember 2-án ismeretlen okból keletkezett tűz megbénította a termelést a borsodi szénbányák lyukói bányüzemében. az elemi csapás azonban szerencsére érintetlenül hagyta a bányanya legfontosabb részét, a három szárnyu frontfejtést. a tűz így csak hatvan napos termelési kiesést okozott a bányában. egy segédalapvágat kihajtásával az egyik fronthomlokon már október elején, a másikon pedig november első napjaiban megkezdhetők a rendszeres termelést. egy újabb segédvágat létrehozásával a napokban a harmadik fronthomlokon is megkezdődött a fejtés. ezzel helyreállt a régi termelési rend a szénmezőben. a lyukói bánya termelésének zömét adó háromszárnyu frontfejtésen keddre elérték a tüzeset előtti, napi átlagos kétszáz vagonos termelést. /mti/

-. -

bb 35. magyar gyártmányu hid a jugoszláviai smederovónál

vid/um kz hgy

1975. december 2.

kedden elkészült a jugoszláviai smederovónál épülő magyar gyártmányu duna-hid utolsó, ugynevezett ártéri nyílása a ganz-mávag mátranovákai gyáregységében. az ez idő szerint leg-hosszabb, ezerkétszáz méteres közúti duna-hid gyártásából a mátranovákai üzemre az egyik negyszáz méteres, ezeröttszáz tonnás sulyu ártéri szakasz került. a kivitelezéshez éppen egy esztendeje láttak hozzá. a negyvenmillió forintos jugoszláv megrendelés teljesítése mellett az üzem 1975-ben csehszlovákiába hét vasuti hidat, egyiptomba pedig zsilipeket és vizelzáró berendezéseket szállított. /mti/

-. -

- 21 -

14³⁵g

bb 34. a szociális ellátásról tárgyalt a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága

1975. december 2.

vid/um kz hgy

Komárom megyében lassabb az öregedési folyamat az országosnál, a nyugdíjkorhatáron felüli népesség aránya az országos 20,6 százalékkal szemben 15,7 százalékos. a 60 éven felüliek pedig a lakosságnak csak 13,5 százalékát teszik ki. az utóbbi országosan 18 százalék. az öregedési folyamat azonban a megyében is gyorsul, és a 60 éven felüliek aránya 1980-ra várhatóan meghaladja a 17 százalékot. ezért vitatta meg a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén, a megye szociálpolitikai helyzetének értékelése keretében az idős-korúak helyzetét. mint megállapították, jelentős javulást hozott az, hogy a szociálpolitikai feladatok jelentős része a helyi tanácsokhoz került, azok közvetlenebbül tudnak törődni a rászorulókkal. a rendszeres szociális segélyezésre fordított összeg ebben az öt éves tervben - az előző tervszakaszhoz viszonyítva - 64 százalékkal emelkedett a megyében és megközelítette az évi 5,4 millió forintot, ez meghaladja a párosított megyék és az országos átlag értékét is. előfordult még azonban, hogy egyes tanácsok indokolatlanul elutasították jogos kérelmeket, holott a hitelek átcsoportosításával ki tudták volna elégíteni az igényeket.

nagyon kedvező eredménynek értékelte a végrehajtó bizottság, hogy a tervszakaszban jelentősen bővült az öregek napközi otthonának a hálózata. ez annál is inkább jelentős, mert az idős-korúak többségének nem anyagi segélyre, hanem gondoskodásra van szüksége. a napközi otthonok hálózata tizenhárommal, a helyek száma pedig 420-szal növekedett az öt év alatt. így minden 10 ezer 60 éven felüli lakosra kétszer annyi hely jut, mint országos átlagban, s ezzel komárom megye az első helyre került. az egy gondozottira jutó kiadások növekedése azt mutatja, hogy az ellátás is lényegesen javult. jól bevált a megyéből elindult kezdeményezés, a házi szociális gondoskodás is, amelyben már több mint 400 idős ember részesül. kevés azonban a hivatásos gondozónő. számukat - amint a vb-ülésen megállapították -, a következő öt éves tervben feltétlenül növelni kell. hasonlóképpen bővíteni kell a szociális otthonok számát. bár ezek hálózata az utóbbi öt évben 21 százalékkal növekedett, még mindig sok a várakozó. miután kitűnően bevált a tatabányai 50 személyes nyugdíjas panzió, a vb úgy foglalt állást, hogy a következő tervszakaszban más városokban is kell hasonlókat létesíteni./mti/

--

- 22 -

14.30/um

14.30/um

v

bb 36. harmincmillió szőlőoltvány a szovjetunióba

1975. december 2.

vid/um kz hgy

az ültetvénytervező és szaporítóanyag forgalmazó vállalat észak-magyarországi területi központja tiz éve kezdte meg a gyökeres szőlőoltványok exportálását a szovjetunióba. azóta kerekén harmincmillió gyökeres oltványt szállított a szomszédos országba. az ez évre rendelt 2,7 millió oltvány szállítását kedden fejezte be a vállalat.

a gyökeres oltványokat abasáron, nagyrédén és tállyán állították elő./mti/

--

bb 37. az ország második üdülőterülete lett - a velencei tó kifejlesztéséről tárgyalt a fejér megyei tanács

vid/um kz

hgy

1975. december 2.

a fejér megyei tanács kedden székesfehérvárott megtartott ülésén a velencei tavi intézőbizottság számolt be a velencei tó fejlesztésére hozott kormányhatározat végrehajtásának helyzetéről és az ezzel összefüggő további feladatokról. az ülésen dr. dabronaki gyula államtitkár, a vib elnöke elmondta, hogy a iv. öt éves tervben megközelítőleg egymilliárd négyszázmillió forintot fordítottak a velencei tó fejlesztésére és ezzel az ország nagyságrendben második üdülőterületévé vált. az elmúlt öt év alatt elkészült a tó vízszintszabályozását végző két víz

tároló. a tó megfiatalítását rendszeres mederkostrással nádirtással vízminőségvédelmi intézkedésekkel segítették elő.

a velencei tó komplex fejlesztését előirányzó kormányhatározat időarányos teljesítésével megkezdődött a vízparti területek sokoldalú hasznosítása, az üdülőterület közművesítése. a déli parton és részben az északi községekben megoldották a vezetékes ivóvízellátást, előrehaladt az üdülőterület szennyvízhálózatának kiépítése, bővült és korszerűsödött az áramellátás, valamint a tópart uthálózata. elsősorban a déli parton kedvező körülményeket teremtettek az üdülés, a strandolás, a vízisportok és a horgászat számára. agárdon elkészült a velencei tavi vízisport kombinát, ahol a tóparti általános iskolások testnevelési óráikat is tartják, új csónakkikötők, horgásztanyák épültek és megkezdtek velencénél a nemzetközi kenu pálya kialakítását.

/folyt.köv./

- 23 -

14.35/um

15.00

bb 37./ az ország ...folyt./um

jelenleg a nyári hétvégeken 50-60 ezer üdülő fogadására alkalmas a tópart és ehhez jól felszerelt strandok épültek, illetve további fürdőző-part létesítését készítették elő. a velencei tó máris a belföldi turizmus és munkásüdültetés fontos bázisa. az állami ifjúsági bizottság támogatásával épült velencei ifjúsági kiránduló és üdülőközpont az idén 500 fiatalt fogadott, s a tábor teljes kiépítésével évről-évre növekszik a kiránduló és nyaraló fiatalok száma. a tóparton további ifjúsági - és uttorőtáborok épülnek, s a magánnyaralók gyors szaporodása mellett növekszik a kollektív hasznosítású üdülőterület, a vállalati üdülők, vízi- és horgásztelepek száma is.

a jelentés alapján a fejér megyei tanács megállapította, hogy az üdülőterület gyors fejlődésétől elmaradt a tópart kereskedelmi, vendéglátóipari, valamint egészségügyi és kulturális ellátása. határozati javaslatban rögzítette, hogy az elmaradás csökkentésére, a hiányok pótlására a velencei tó komplex fejlesztésének második ütemében, az eddiginél nagyobb gondot pénzeszközöket fordítsanak. a fejér megyei tanács által elfogadott jelentés alapján az ötödik ötéves tervben a magán erővel együtt mintegy 2,7 milliárd forintot költenek az üdülőterület fejlesztésére. /mti/

--

bb 38. fogadás a kubai nagykövetségen

t bc/gk um zs hgy

1975. december 2.

floreal chomon, a kubai köztársaság budapesti nagykövete a kubai forradalmi fegyveres erők napja, valamint a nagykövetség új katonai és légügyi attaséja, pedro e. oropesa ezredes hivatalba lépése alkalmából kedden fogadást adott.

a fogadáson részt vett pacsek józsef és szücs lászló vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettesek, rácz páل külügyminiszter-helyettes, valamint a magyar néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának több tagja. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője, katonai és légügyi attaséja is. /mti/

--

- 24 -

14.40/um

1510

bb 39. a szakszervezetek budapesti tanácsának ülése

sl/gk-ju ie hgy

1975. december 2.

a szakszervezetek budapesti tanácsa kedden ülést tartott. az ülésen szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke tájékoztatást adott a főváros v. ötéves tervi fejlesztésének tervezetéről. ismertette azokat az intézkedéseket, amelyeket a kormány, a budapesti párt- és tanácsi szervek kívánnak tenni budapest további dinamikus fejlesztése érdekében az ötéves tervidőszakban.

a tanácselnöki előterjesztést széles körű vita követte. az elhangzott észrevételek és javaslatok alapján dr. martos istváné, az szbt vezető titkára hangsúlyozta, hogy az szbt egyetért a tervezés kiinduló alapjaival, a városfejlesztést és a lakosság életkörülményeit javító fő fejlesztési irányelvekkel, célkitűzésekkel, s azok megvalósítását a budapesti szakszervezeti szervek sajátos eszközeikkel elő fogják segíteni. a budapesti szakszervezeti szervek úgy ítélik meg, hogy a rendelkezésre álló anyagi eszközök koncentrált és hatékony felhasználásával, a takarékosági szempontok messzemenő figyelembevételével biztosítható a terv sikeres végrehajtása. alapvető feladat a mennyiségi lakáshiány további csökkentése, valamint a vállalati támogatású munkáslakás-építkezések terv szerinti megvalósítása. az szbt a terv megvalósítását azzal is elő kívánja segíteni, hogy kidolgozza a városfejlesztést támogató társadalmi munkaakciók és a vállalati erőforrások koncentrált és célirányos felhasználásának módszereit. /mti/

--

bb 40. aláírták a magyar és az ndk rádió együttműködési munkatervét

t nn/tr-ju zs hgy

1975. december 2.

a magyar és az ndk rádió kapcsolatainak bővülését, gazdagodását, szolgálja a két évre szóló együttműködési egyezmény, amelyet kedden írt alá a rádió székházában dr. hárs istván, a magyar rádió elnöke és rudolf singer, az ndk minisztertanácsa mellett működő állami rádióbizottság elnöke.

/ folyt. köv./

14.45/ju

1515

- 25 -

bb 40. / aláírták ... 1. folyt./-ju

a munkaterv alapján a magyar rádió megemlékezik wilhelm pieck születésének 100. ernst thälmann születésének 90. évfordulójáról, a német szocialista egységpárt megalakulásának 30. évfordulójáról, és ismerteti az nszép ix. kongresszusának munkálatait, határozatait. a baráti szocialista ország rádió-állomása ugyanakkor tájékoztatja a hallgatókat a kisz ix. kongresszusáról, a hazafias néppfront vi. kongresszusáról és külön műsorral tiszteleg ii. rákóczi ferenc születésének 300. évfordulója előtt. bővítik kapcsolatait a két rádió aktuális, szórakoztató, ifjúsági stb. szerkesztősegei is. sor kerül vendégrendezők meghívására és hangjátékok kéziratának cseréjére. az ndk rádiója résztvesz nálunk a pro musica nemzetközi rádiósvetélkedőn és a könnyűzenei olimpián és a magyar rádió zenei műsorai rendszeresen helyet kapnak majd az ndk rádiójának programjaiban. több koprodukciós műsor is készül, egyebek között aki keres, az talál, és mind a kilenc címmel.

irodalmi esttel emlékeznek meg a magyar rádió bertolt brecht halálának 20. évfordulójáról, míg 1977-ben az ndk-ban ady endre születésének 100. évfordulója tiszteletére készítenek irodalmi műsort. az ndk rádiója prózai, zenei műsoranyaggal látja majd el a győri és a pécsi stúdiók német-nyelvű adásait. /mti/

bb 41. köszönetnyilvánítás

zs-ju hgy

1975. december 2.

köszönetünket fejezzük ki mindazoknak a pártszerveknek, állami, társadalmi szerveknek, az osztrák kommunista párt központi bizottságának, az elvtársaknak, barátoknak és tisztelőknek, akik felejthetetlen férjem, illetve édesapám, dr. benedikt ottó elhunytak alkalmából együttérzésük kifejezésével, illetőleg a temetésen való részvételükkel igyekeztek enyhíteni mélységes fájdalmunkat.

a gyászoló család.

/mti/

14.55/ju

1520

-.-
- 26 -

bb 44. elutazott a portugál parasztküldöttség

k/jf/tr/ie/pg hgy

1975. december 2.

tiznapos látogatását befejezve kedden elutazott hazánkba az a portugál parasztküldöttség, amely a termelőség- és szakszövetkezetek országos tanácsának vendégeként a mezőgazdasági termelőség- és szakszövetkezetek tevékenységét, a termelőség- és szakszövetkezetek életét tanulmányozta. /mti/

-.-

és szakszövetkezetek

bb 42. könnyűipari küldöttség

k/ol/be/ie/pg hgy

1975. december 2.

utazott kedden dr. bakos zsigmond miniszterhelyettes vezetésével moszkvába, a kgst műbőr-koordinációs meghatalmazottai tanácsának rendkívüli ülésére, a résztvevők az 1976-80-as évekre szóló kutatási munkaprogramot vitatják meg és hagyják jóvá, ami egyúttal a koordinációs központ működésének 1980-ig szóló meghosszabbítását is jelenti. /mti/

-.-

bb 45. ifjúsági hangversenyek veszprémben

vid/kz/pg hgy

1975. december 2.

a veszprémi petőfi színházban kedden megkezdődtek az ideoi téli ifjúsági hangversenyek: veszprém város szimfonikus zenekara, zámbo istván, liszt-dijas karnagy vezényletével haydn műveket adott elő.

az ideoi téli hangversenyeken a város általános iskoláinak, szakmunkásképző intézeteinek, valamint gimnáziumainak tanulói külön-külön négy előadásból álló hangverseny sorozaton ismerkednek meg a magyar és európai zene klasszikusaival.

a téli programban a győri filharmónikusok zenekara, az operaház magánénekesei, a magyar rádió és televízió énekkara, a tátrai vonósnégyes, a magyar fuvósötös, és a magyar rézfuvósnégyes előadásai szerepelnek.

a fiatalok megismerkednek az opera fejlődésével, mozart műveivel, a magyar népi hangszerek fejlődésével, valamint régi magyar és mai magyar zenei művekkel. /mti/

-.-

- 27 -

1540

bb 40. / aláírták ... 1. folyt./-ju

a munkaterv alapján a magyar rádió megemlékezik wilhelm pieck születésének 100. ernst thälmann születésének 90. évfordulójáról, a német szocialista egységpárt megalakulásának 30. évfordulójáról, és ismerteti az nszép ix. kongresszusának munkálatait, határozatait. a baráti szocialista ország rádió-állomása ugyanakkor tájékoztatja a hallgatókat a kisz ix. kongresszusáról, a hazafias népfront vi. kongresszusáról és külön-műsorral tiszteleg ii. rákóczi ferenc születésének 300. évfordulója előtt. bővítik kapcsolatait a két rádió aktuális, szórakoztató, ifjúsági stb. szerkesztőségei is. sor kerül vendégrendezők meghívására és hangjátékok kéziratának cseréjére. az ndk rádiója résztvesz nálunk a pro musica nemzetközi rádiósvetélkedőn és a könnyűzenei olimpián és a magyar rádió zenei műsorai rendszeresen helyet kapnak majd az ndk rádiójának programjaiban. több koprodukciós műsor is készül, egyebek között aki keres, az talál, és mind a kilenc címmel.

irodalmi esttel emlékezik meg a magyar rádió bertolt brecht halálának 20. évfordulójáról, míg 1977-ben az ndk-ban ady endre születésének 100. évfordulója tiszteletére készítenek irodalmi műsort. az ndk rádiója prózai, zenei műsoranyaggal látja majd el a győri és a pécsi stúdiók német-nyelvű adásait. /mti/

bb 41. köszönetnyilvánítás

zs-ju hgy

1975. december 2.

köszönetünket fejezzük ki mindazoknak a pártiszerveknek, állami, társadalmi szerveknek, az osztrák kommunista párt központi bizottságának, az elvtársaknak, barátoknak és tisztelőknak, akik felejthetetlen férjem, illetve édesapám, dr. benedikt ottó elhunytak alkalmából együttérzésük kifejezésével, illetőleg a temetésen való részvételükkel igyekeztek enyhíteni mélységes fájdalmunkat.

a gyászoló család.

/mti/

14.55/ju

1520

-.-
- 26 -

bb 44. elutazott a portugál parasztküldöttség

k/jf/tr/ie/pg hgy

1975. december 2.

tiznapos látogatását befejezve kedden elutazott hazánkba az a portugál parasztküldöttség, amely a termelősövetkezetek országos tanácsának vendégeként a mezőgazdasági termelősövetkezetek tevékenységét, a termelősövetkezeti parasztság életét tanulmányozta. /mti/

-.-

és szakszövetkezetek

bb 42. könnyűipari küldöttség

k/ol/be/ie/pg hgy

1975. december 2.

utazott kedden dr. bakos zsigmond miniszterhelyettes vezetésével moszkvába, a kgst műbőr-koordinációs meghatalmazottai tanácsának rendkívüli ülésére, a résztvevők az 1976-80-as évekre szóló kutatási munkaprogramot vitatják meg és hagyják jóvá, ami egyúttal a koordinációs központ működésének 1980-ig szóló meghosszabbítását is jelenti. /mti/

-.-

bb 45. ifjúsági hangversenyek veszprémben

vid/kz/pg hgy

1975. december 2.

a veszprémi petőfi színházban kedden megkezdődtek az ideoi téli ifjúsági hangversenyek: veszprém város szimfonikus zenekara, zámbo istván, liszt-dijas karnagy vezényletével haydn műveket adott elő.

az ideoi téli hangversenyeken a város általános iskoláinak, szakmunkásképző intézeteinek, valamint gimnáziumainak tanulói külön-külön négy előadásból álló hangverseny sorozaton ismerkednek meg a magyar és európai zene klasszikusaival.

a téli programban a győri filharmónikusok zenekara, az operaház magánénekesei, a magyar rádió és televízió énekkara, a tátrai vonósnégyes, a magyar fuvósötös, és a magyar rézfuvósnégyes előadásai szerepelnek.

a fiatalok megismerkednek az opera fejlődésével, mozart műveivel, a magyar népi hangszerek fejlődésével, valamint régi magyar és mai magyar zenei művekkel. /mti/

-.-

- 27 -

1540

bb.43. magyar-vietnami kormányközi postai és távközlési egyezmény
t kf/be/p ie hgy
1975. december 2.

rödönyi károly közlekedés- és postaügyi miniszter és nguyen manh cam, a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete kedden aláírta a magyar-vietnami postai és távközlési kormányközi egyezményt. az aláírásnál jelen volt luu kiem, a dél-vietnami köztársaság ideiglenes magyarországi ügyvivője.

az aláírás után rödönyi károly átnyújtotta a nagykövetnek a vietnami postaigazgatás megsegítésére küldött távközlési eszközök és berendezések jegyzékét./mti/

bb.46. kukoricamentés rizskombájnnal

vid/p kz hgy

1975. december 2.

csongrád megyében befejeződtek az őszi betakarítási munkák. már csak a belvizektől sokat szenvedett hódmezővásárhelyi vörös csillag tsz-ben vannak olyan kukoricaföldek, amelyeket víz borít. a tsz saját erejéből termésének kilencvenét százalékát betakarította. a még hátralévő negyven hektárral azonban már nem tudott volna megbirkózni. a bajbajutott szövetkezetnek állami gazdaságok három rizskombájnnal siettek segítségére. a szinte mo- csárrá vált területen az erős láncfalpas kombájnnal is csak nehe- zen boldogulnak. a legjobban a reggeli órákat használhatják ki, amikor az éjszakai fagyok némileg megszilárdítják, járhatóvá te- szik a talajt. a szomszédos gazdaságok segítségével most már né- hány nap alatt megmentik, fedél alá viszik a kintrekedt termést.
/mti/

bb.47- pályaválasztási hetek kezdődtek a jászságbán

vid/p kz hgy

1975. december 2.

a jászberényi hűtőgépgyárban kedden megnyitották a jász- sági pályaválasztási heteket. a megnyitóra a gyárban alkalma- zott módszerekkel ismertették meg a résztvevőket. ebben a nagy- üzemben ugyanis már kidolgozták a pályaalkalmassági vizsgálat modelljét, s a gyár műszerekkel jól felszerelt laboratóriumában előzetes pszichológiai vizsgálaton vesznek részt a szakmun- kástanulók. bemutatták a résztvevőknek a vállalat korszerű tanműhelyeit is. ezekben, mint elmondták, az igényeknél je- lenleg jóval kevesebb, évenként csak nyolcvan szakmunkástanuló kezd meg a szakma ismeretek elsajátítását. a gyár kisz szerve- tének tagjai éppen ezért a pályaválasztási hetek idején felke- resik a jászság több általános és középiskoláját. meghívják a pályaválasztás előtt álló tanulókat az üzembe, s megismertetik velük a munkalehetőségeket./mti/

15.10/p

-28-

bb.48. kerületenként csoportosított küldemények a soproni postaigazgatóság területéről

vid/kz/p hgy

1975. december 2.

két napon keresztül az ország legrégebbi és legnagyobb for- galmát lebonyolító postaközpontjával, a soproni postaigazga- tóság munkájával ismerkedtek az országos lapok, a rádió és a te- levízió munkatársai. a program hétfőn hévízen kezdődött. ott az épülő új postahivatalt mutatták be a sajtó munkatársainak. a hévízi posta avatására a jövő év első felében kerül sor. a ki- vül-belül korszerű épület egyik díszes lesz hévíz üdülőnegyedének hat millió forintos költséggel épült és elektronikus automata- berendezésekkel szerelik fel.

a program kedden az igazgatóság székhelyén, sopronban, foly- tatódott. ott kirkovits istván igazgató adott tájékoztatót. elmondta, hogy a múlt évben az igazgatóság rekord karácso- nyi forgalmat bonyolított le, és az idén is erre készült fel. a levélszekrényeket többször ürittetik. változtatnak a feldol- gozáson is. a budapestre címzett leveleket, lapokat például nem a szokásos öt csoportra osztják, hanem kerületenként csoportosítják, s így egyenesen a kerületi kézbesítőhöz jut a küldemény.

a soproni postaigazgatóság működési területén - győr-sopron, vas és veszprém megyében - a vasut és a volán bu- szok mellett 162 saját gépkocsival is végzi a szállításokat. az évvégi csúcsforgalom zavartalan lebonyolítását a garázsok- ban lévő ügyeleti szolgálat és a tartalékgépkocsik is se- gitik.

a kétnapos sajtótájékoztató résztvevői kedden megte- kintették a több mint 300 millió forintos költséggel 1978- ra felépülő győri távbeszélőközpontot./mti/

bb.49. új szervezeti rend a győri műszaki főiskolán

k /gk/p szö hgy

1975. december 2.

kedden, győrről a közlekedési és távközlési műszaki főis- kolán ünnepi kibővített tanácsülés keretében kanczler gyula az oktatási minisztérium főosztályvezetője ismertette az oktatá- si miniszter rendelkezését a főiskola új szervezeti rendjéről. eszerint a korábbi kari tagozódás megszűnik, s a főiskola okta- tási-nevelési tudományos feladatait intézetek és osztályok lát- ják el. az új szervezeti egységek vezetőinek a hivatalos meg- bízást átadták./mti/

15.30/p

-29-

15.30

bb.43. magyar-vietnami kormányközi postai és távközlési egyezmény
t kf/be/p ie hgy 1975. december 2.

rödönyi károly közlekedés- és postaügyi miniszter és nguyen manh cam, a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete kedden aláírta a magyar-vietnami postai és távközlési kormányközi egyezményt. az aláírásnál jelen volt luu kiem, a dél-vietnami köztársaság ideiglenes magyarországi ügyvivője.

az aláírás után rödönyi károly átnyújtotta a nagykövetnek a vietnami postaigazgatás megsegítésére küldött távközlési eszközök és berendezések jegyzékét./mti/

bb.46. kukoricamentés rizskombájnnal

vid/p kz hgy 1975. december 2.

csongrád megyében befejeződtek az őszi betakarítási munkák. már csak a belvizektől sokat szenvedett hódmezővásárhelyi vörös csillag tsz-ben vannak olyan kukoricaföldek, amelyeket víz borít. a tsz saját erejéből termésének kilencvenét százalékát betakarította. a még hátralévő negyven hektárral azonban már nem tudott volna megbirkózni. a bajbajutott szövetkezetnek állami gazdaságok három rizskombájnnal siettek segítségére. a szinte mo-csárrá vált területen az erős láncfalpas kombájnnal is csak nehe-zen boldogulnak. a legjobban a reggeli órákat használhatják ki, amikor az éjszakai fagyok némileg megszilárdítják, járhatóvá te-szik a talajt. a szomszédos gazdaságok segítségével most már né-hány nap alatt megmentik, fedél alá viszik a kintrekedt termést./mti/

bb.47- pályaválasztási hetek kezdődtek a jászságbán

vid/p kz hgy 1975. december 2.

a jászberényi hűtőgépgyárban kedden megnyitották a jász-sági pályaválasztási heteket. a megnyitóra a gyárban alkalma-zott módszerekkel ismertették meg a résztvevőket. ebben a nagy-üzemben ugyanis már kidolgozták a pályaalkalmassági vizsgálat modelljét, s a gyár műszerekkel jól felszerelt laboratóriumában előzetes pszichológiai vizsgálaton vesznek részt a szakmun-kástanulók. bemutatták a résztvevőknek a vállalat korszerű tanműhelyeit is. ezekben, mint elmondták, az igényeknél je-lenleg jóval kevesebb, évenként csak nyolcvan szakmunkástanuló kezd meg a szakma ismeretek elsajátítását. a gyár kisz szerve-tének tagjai éppen ezért a pályaválasztási hetek idején felke-resik a jászság több általános és középiskoláját. meghívják a pályaválasztás előtt álló tanulókat az üzembe, s megismertetik velük a munkalehetőségeket./mti/

15.10/p

-28-

bb.48. kerületenként csoportosított küldemények a soproni postaigazgatóság területéről

vid/kz/p hgy

1975. december 2.

két napon keresztül az ország legrégebbi és legnagyobb for-galmát lebonyolító postaközpontjával, a soproni postaigazga-tóság munkájával ismerkedtek az országos lapok, a rádió és a te-levízió munkatársai. a program hétfőn hévizen kezdődött. ott az épülő új postahivatalt mutatták be a sajtó munkatársainak. a hévizi posta avatására a jövő év első felében kerül sor. a ki-vül-belül korszerű épület egyik díszes lesz hévizi üdülőnegyednek hat millió forintos költséggel épült és elektronikus automata-berendezésekkel szerelik fel.

a program kedden az igazgatóság székhelyén, sopronban, foly-tatódott. ott kirkovits istván igazgató adott tájékoztatót. elmondta, hogy a múlt évben az igazgatóság rekord karácso-nyi forgalmat bonyolított le, és az idén is erre készült fel. a levélszekrényeket többször ürítették. változtatnak a feldol-gozáson is. a budapestre címzett leveleket, lapokat például nem a szokásos öt csoportra osztják, hanem kerületenként csoportosítják, s így egyenesen a kerületi kézbesítőhöz jut a küldemény.

a soproni postaigazgatóság működési területén - győr-sopron, vas és veszprém megyében - a vasut és a volán bu-szok mellett 162 saját gépkocsival is végzi a szállításokat. az évvégi csúcsgyőr forgalom zavartalan lebonyolítását a garázsok-ban lévő ügyeleti szolgálat és a tartalékgépkocsik is se-gitik.

a kétnapos sajtótájékoztató résztvevői kedden megte-kintették a több mint 300 millió forintos költséggel 1978-ra felépülő győri távbeszélőközpontot./mti/

bb.49. új szervezeti rend a győri műszaki főiskolán

k /gk/p szö hgy

1975. december 2.

kedden, győrről a közlekedési és távközlési műszaki főis-kolán ünnepi kibővített tanácsülés keretében kanczler gyula az oktatási minisztérium főosztályvezetője ismertette az oktatá-si miniszter rendelkezését a főiskola új szervezeti rendjéről. eszerint a korábbi kari tagozódás megszűnik, s a főiskola okta-tási-nevelési tudományos feladatait intézetek és osztályok lát-ják el. az új szervezeti egységek vezetőinek a hivatalos meg-biztatást átadták./mti/

15.30/p

-29-

15.30

bb.43. magyar-vietnami kormányközi postai és távközlési egyezmény
t kf/be/p ie hgy
1975. december 2.

rödönyi károly közlekedés- és postaügyi miniszter és nguyen manh cam, a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete kedden aláírta a magyar-vietnami postai és távközlési kormányközi egyezményt. az aláírásnál jelen volt luu kiem, a dél-vietnami köztársaság ideiglenes magyarországi ügyvivője.

az aláírás után rödönyi károly átnyújtotta a nagykövetnek a vietnami postaigazgatás megsegítésére küldött távközlési eszközök és berendezések jegyzékét./mti/

bb.46. kukoricamentés rizskombájkkal

vid/p kz hgy

1975. december 2.

csongrád megyében befejeződtek az őszi betakarítási munkák. már csak a belvizektől sokat szenvedett hódmezővásárhelyi vörös csillag tsz-ben vannak olyan kukoricaföldek, amelyeket víz borít. a tsz saját erejéből termésének kilencvenét százalékát betakarította. a még hátralévő negyven hektárral azonban már nem tudott volna megbirkózni. a bajbajutott szervezeteknek állami gazdaságok három rizskombájkkal siettek segítségére. a szinte moscsárrá vált területen az erős láncfalpas kombájkkal is csak nehezen boldogulnak. a legjobban a reggeli órákat használhatják ki, amikor az éjszakai fagyok némileg megszilárdítják, járhatóvá teszik a talajt. a szomszédos gazdaságok segítségével most már néhány nap alatt megmentik, fedél alá viszik a kintrekedt termést./mti/

bb.47- pályaválasztási hetek kezdődtek a jászságban

vid/p kz hgy

1975. december 2.

a jászberényi hűtőgépgyárban kedden megnyitották a jász-sági pályaválasztási heteket. a megnyitóra a gyárban alkalmazott módszerekkel ismertették meg a résztvevőket. ebben a nagyüzemben ugyanis már kidolgozták a pályaalkalmassági vizsgálat modelljét, s a gyár műszerekkel jól felszerelt laboratóriumában előzetes pszichológiai vizsgálaton vesznek részt a szakmunkástanulók. bemutatták a résztvevőknek a vállalat korszerű tanműhelyeit is. ezekben, mint elmondták, az igényeknél jelenleg jóval kevesebb, évenként csak nyolcvan szakmunkástanuló kezd meg a szakma ismeretek elsajátítását. a gyár kiszervezésének tagjai éppen ezért a pályaválasztási hetek idején felkeresik a jászság több általános és középiskoláját. meghívják a pályaválasztás előtt álló tanulókat az üzembe, s megismertetik velük a munkalehetőségeket./mti/

15.10/p

15.10

-28-

bb.48. kerületenként csoportosított küldemények a soproni postaigazgatóság területéről

vid/kz/p hgy

1975. december 2.

két napon keresztül az ország legrégebbi és legnagyobb forgalmát lebonyolító postaközpontjával, a soproni postaigazgatóság munkájával ismerkedtek az országos lapok, a rádió és a televízió munkatársai. a program hétfőn hévízen kezdődött. ott az épülő új postahivatalt mutatták be a sajtó munkatársainak. a hévízi posta avatására a jövő év első felében kerül sor. a kívül-belül korszerű épület egyik díszes része lesz hévíz üdülőnegyedének hat millió forintos költséggel épült és elektronikus automata-berendezésekkel szerelik fel.

a program kedden az igazgatóság székhelyén, sopronban, folytatódott. ott kirkovits istván igazgató adott tájékoztatót. elmondta, hogy a múlt évben az igazgatóság rekord karácsonyi forgalmat bonyolított le, és az idén is erre készült fel. a levélszekrényeket többször ürittetik. változtatnak a feldolgozáson is. a budapestre címzett leveleket, lapokat például nem a szokásos öt csoportra osztják, hanem kerületenként csoportosítják, s így egyenesen a kerületi kézbesítőhöz jut a küldemény.

a soproni postaigazgatóság működési területén - győr-sopron, vas és veszprém megyében - a vasut és a volán buszok mellett 162 saját gépkocsival is végzi a szállításokat. az évvégi csúcsforgalom zavartalan lebonyolítását a garázsokban lévő ügyeleti szolgálat és a tartalékgépkocsik is segítik.

a kétnapos sajtótájékoztató résztvevői kedden megtekintették a több mint 300 millió forintos költséggel 1978-ra felépülő győri távbeszélőközpontot./mti/

bb.49. új szervezeti rend a győri műszaki főiskolán

k /gk/p szö hgy

1975. december 2.

kedden, győrről a közlekedési és távközlési műszaki főiskolán ünnepi kibővített tanácsülés keretében kanczler gyula az oktatási minisztérium főosztályvezetője ismertette az oktatási miniszter rendelkezését a főiskola új szervezeti rendjéről. eszerint a korábbi kari tagozódás megszűnik, s a főiskola oktatási-nevelési tudományos feladatait intézetek és osztályok látják el. az új szervezeti egységek vezetőinek a hivatalos megbízatást átadták./mti/

15.30/p

15.30

-29-

bb 50. napirenden a vasuti áruszállítás, a nemzetközi személyvonatok menetrendszerősége - folytatja munkáját a kgst közlekedési állandó bizottság 50. ülése

1975. december 2.

t kf gk ie bh hgy

kedden a gellért szállóban plenáris üléssel és a szerkesztő bizottságok megbeszéléseivel folytatódott a kgst közlekedési állandó bizottságának ülése, a keddi tanácskozáson a kgst-országok vasuti árufuvarozási helyzete, problémái, a nemzetközi vonatok menetrendszerősége volt a fő téma.

a közlekedési kapcsolatok fejlesztésén belül kiemelkedően fontos a vasut szerepe, hiszen a tagországok között észak-déli irányban az áruforgalom 95-99 százalékát, kelet-nyugati irányban 50-90 százalékát vasuton bonyolítják le.

az egyes tagországok sokat tettek a nemzetközi vasuti közlekedés javítására. a 27 000 kilométer hosszúságú nemzetközi jelentőségű vasutvonal-hálózat 60 százalékán alkalmazzák a diesel-vonattal, a villamosított vonalak aránya 34 százalék /a legmagasabb, 79 százalék, hazánkban, ahol a jugoszláv irány kivételével valamennyi nemzetközi vasuti fővonalat villamosították/ a tagországok vasuti hálózatának fejlesztését, teljesítő-képességének növelését nagyban segítette a kgst-n belüli együttműködés /a magyar vasut is, mint ismeretes, kgst-bankkölcsön igénybevételeivel korszerűsítette mozdonyparkját, szüntette meg a fővonalakon a gúzvontatást/, amelynek jó példája a már 272 000 kocsival rendelkező közös vagonpark, az opw. a szállítással szemben támasztott igények ugrásszerű növekedésével azonban megsokszorozódott a vasuti áruforgalom, amelynek zavartalan lebonyolításához az érdekelt országok további közös erőfeszítéseire van szükség. intézkedéseket dolgoztak ki például a nemzetközi vasutvonalak rekonstrukciójára, s a bizottság szükségesnek tartja a fővonalak fejlesztését, a határállomások átbocsátóképességének növelését. egyeztetett terv alapján javasolta a tagországoknak a hálózat felújítására és műszaki színvonalának javítására 1976-1980 között 380 kilométer új vonal, 1900 kilométer második vágány építését és további 3800 kilométer vasutvonal villamosítását. a tagországok közötti zavartalan áruszállítás érdekében tervezik a balti- és a fekete-tengeri kikötőket észak-déli irányban összekötő nagyteljesítményű vasuti fővonalai rendszer kialakítását, 1990-ig pedig villamosítását is.

/folyt. köv./

- 30 -

15.25 bh

1600

bb 50. /napirenden... 1. folyt./ bh

keddi ülésen külön foglalkozott az állandó bizottság a mindennapi munkával, feladatokkal, értékelte a múlt évi ülésén hozott intézkedések hatását, a tagországok vasutvonalainak első félévi eredményeit. megállapította, hogy az érdekelt vasutak javították az üzemeltetés színvonalát, növelték szállítási teljesítményüket. egymás között és harmadik országok között 1975 első felében 66.9 millió tonna árut szállítottak. az eredmények mellett azonban több probléma gátolta a zavartalan fuvarozást. a tagországok közös gondja például, hogy a szállítások üteme a legtöbb vasuton egyenetlen, néhány irányban a negyedévek végén a fuvarfeladatok ugrásszerűen növekedtek, egy-egy határállomáson nagymennyiségű áru torlódott össze, s bár 1974-hez képest jelentősen csökkent, még mindig sok volt a szerelvények fölösleges ácsorgása.

e probléma megoldása érdekében fogadta el az állandó bizottság a tagországok közötti vasuti áruszállítási tervek kidolgozásának egységes útmutatóját, amelynek alkalmazása s a tervek egyeztetése a vonalak és a határállomások egyenletes terhelését szolgálja. a munka gyorsítását segíti az ülésen elfogadott okmány, amely meghatározza és szabályozza a határállomások műszaki ellátottságát, üzemeltetési feltételeit, korszerűsítési technológiájukat. ezen belül javasolta a bizottság a tagországoknak további határállomásokon a vám- és a határőrség közös munkájának megszervezését, a fuvarokmányok egységesítését és egyszerűsítését. e témához kapcsolódik a kgst idei budapesti ülés után tett lengyel javaslat a nemzetközi vasuti szállítás esetenkénti, napi problémáinak megoldása. a javaslattal a tagországok kormányai egyetértettek, s ennek alapján az állandó bizottság mostani ülésén elhatározták egy miniszterhelyettesi szintű operatív testület létrehozását.

a vasuti személyszállítással foglalkozva a plenáris ülésen megállapították, hogy az év első nyolc hónapjában a múlt év azonos időszakához képest a tagországok nemzetközi személyvonatainak menetrendszerősége az indításnál javult, utközben azonban, első sorban a pályák hibái és javítási munkái miatt, romlott a vonatok sokat késnek: 27 737 vonat közül mintegy 9600, száz kilométerenként átlagosan 1.9 percet. a személyszállító vonatok menetrendszerű közlekedtetésében egyébként Bulgária, az ndk és a szovjetunió érte el a legjobb eredményeket. a menetrendszerű közlekedés javítására az opw tanácsa szervezési és műszaki intézkedéseket fogadott el, s ezek bevezetését javasolta a tagállamoknak mostani ülésén az állandó bizottság.

/folyt. köv./

- 31 -

15.35 bh

1625

bb 50. /napirend... 2. folyt./ bh

a plenáris ülés befejeztével a napi munka a szerkesztő bizottságokban folytatódott.

a szakértők foglalkoztak egyebek között a tagországok vasuti pályamunkáinak korszerűsítésével, gépesítésével, a teherkocsik és mozdonyok kölcsönösen cserélhető részegységeinek és alkatrészeinek szabványosításával; valamint a vasutautomatikai és távközlési eszközök gyártásának kooperációjával, szakosításával, intézkedéseket dolgoztak ki az irányvonatos nemzetközi áruszállítás növelésére, előkészítették a vasuti közlekedés gazdaságos villamosenergia, üzem- és kenőanyag-felhasználásával foglalkozó első, jövőre sorra kerülő nemzetközi konferenciát. megvitatták a korszerű szállítási módszerek kiszélesítésével kapcsolatos tennivalókat és állást foglaltak abban, hogy a rakodólapok, a konténerek széleskörű alkalmazását még a pillanatnyilag magasabb beszerzési és üzemeltetési költségek ellenére is szorgalmazni kell, mivel ezekkel jelentős kapacitástartalék teremthető, s jóval olcsóbbak, mintha hagyományos módon, például újabb vonalak vagy határállomások építésével bővítenék a kapacitást.

a kgst közlekedési állandó bizottsága szerdán folytatja munkáját./mti/

--

bb.57. elutazott hazánkból werner lamberz

gg/p zs hgy

1975. december 2.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására november 29- december 2 között baráti látogatást tett hazánkban werner lamberz, a német szocialista egységpárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára fogadta werner lamberzet, valamint a kíséretében levő kurt tiedkét és rudolf singert, az nszép kb tagjait.

az nszép képviselői megbeszélést folytattak győri imrével, a központi bizottság titkárával. kölcsönösen tájékoztatták egymást pártjaiknak a szocializmus építésében szerzett tapasztalatairól, és véleménycserét folytattak a két párt agitációs és propaganda tevékenységéről. a két testvérpárt képviselői az agitációs és a propaganda-munka terén való együttműködés továbbfejlesztésére munkatervet fogadtak el. werner lamberz magyarországi látogatása hozzájárult a két párt kapcsolatainak további erősítéséhez és fejlesztéséhez.

werner lamberz és kísérete kedden elutazott budapestről. a ferihegyi repülőtéren győri imre, és varga istván, a kb külügyi osztályának osztályvezető helyettese bucsuztatta a vendégeket. jelen volt gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete.

/mti/

--

15.35/p

-32-

bb.55. bélyegmuzeum győrtt

vid-kz/gné/p hgy

1975. december 2.

kedden megnyitották győrtt az ország első vidéki bélyegmuzeumát. gazdag anyaga a xviii. század közepétől mutatja be a bélyegkészítés történetét és áttekintést ad a bélyegkutatók legújabb eredményeiről. helyi érdekessége a győr-sopron megyében 1938-tól napjainkig végzett alkalmi bélyegzések bemutatása, mint közismert, az egész világon magyarországon készült először a tanácsköztársaság idején - marx és engels portrét ábrázoló bélyeg. ezek ugyancsak ott vannak a kiállítás különlegességei között./mti/

bb.56. politikai könyvnapok nógrád megyében

vid/p kz hgy

1975. december 2.

politikai könyvnapok kezdődtek nógrád megyében. az ünnepeles megnyitót kedden homokterenyén tartották meg. ugyanott a művelődési házban, könyvkiállítást is rendeztek. a nógrád megyei politikai könyvnapok keretében hasonló kiállításra kerül sor a héten jobbágyiban. salgótarjánban a nemzetközi szemle, jobbágyiban a társadalmi szemle szerkesztősége rendez ankétot.

bb. 54. 2,8 milliárd forint mezőgazdasági kártérítésre

i kf/be/p ie hgy

1975. december 2.

az állami biztosító befejezte a mezőgazdasági nagyüzemek 1975. évi kárainak felmérését végleges megállapítását. az adatok szerint a tavalyihoz képest 40 százalékkal emelkedtek a mezőgazdasági károk, amelyekre 2- milliárd 800 millió forintot fizettek ki. ezen belül legmagasabb összeg 2 milliárd 300 millió forint a növénykárokra jutott. a biztosítási feltételek alapján a 210 milliós árvizkár felét térítették meg a mezőgazdasági nagyüzemeknek. belviz következtében 210 ezer hektárnyi mezőgazdasági terület károsodott; a belvizkárt szenvedett 518 üzem közül azonban csak mintegy 170 rendelkezett kiegészítő belvizbiztosítással, így a több mint 2 milliárdos kárból mindössze 170 millió forint térült meg biztosítás révén.

az adatokból is kitűnik, hogy a mezőgazdasági nagyüzemek új biztosítási rendszerét a belvizkárokra is ki kellett terjeszteni. a január 1-én életbe lépő, erre is érvényes új fajta vagyont biztosításra a gazdaságok túlnyomó többsége - 1.700 állami gazdaság és 1.650 termelőszövetkezet - már szerződést kötött.

/mti/

15.50/p

-33-

1400

bb.58. a magyar kereskedelmi kamara kibővített elnökségi ülése a tőkés export fokozásáról

t sz/be/p ie hgy

1975. december 2.

a magyar kereskedelmi kamarában kibővített elnökségi ülést tartottak kedden, amelyen a tőkés exportban leginkább érdekelt ipari és külkereskedelmi vállalatok vezetőinek bevonásával megvitatták a tőkés áruforgalmi egyenleg javításával kapcsolatos problémákat, és az ezekből következő feladatokat. az ülésen részt vett és felszólalt havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese, keserü jánosné könnyűipari miniszter, dr. madarasi attila pénzügyminisztériumi államtitkár és drecin józsef, az országos tervhivatal elnökhelyettese. a tanácskozás munkájában résztvett dr. juhász ádám nehézipari államtitkár, valamint a külkereskedelmi- a kohó és gépipari- és a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium több vezetője is.

a kamara az elmúlt hónapokban széles körű felmérést végzett több mint 60 vállalatnál, megvizsgálta a következő évekre szóló tőkés exportterveiket, elképzeléseiket. az érintett vállalatok az ország tőkés kivitelének mintegy 50 százalékát adják.

a tanácskozás résztvevői hangsúlyozták; a tőkés országokba irányuló kivitel dinamikus növelése érdekében szükséges a vállalatok hosszú távon érdekelttsége e feladat megvalósításában. fontosnak tartják, hogy a versenyképes termékek előállításához szükséges import anyagok és alkatrészek beszerzését az eddiginél gyorsabban és rugalmasabban intézzék. ugyanakkor megfelelően kell ösztönözni az ésszerű importmegtakarítást. a felszólalók foglalkoztak a gyártmányösszetétel gyorsabb korszerűsítésének teendőivel is, mivel ez fontos feltétele annak, hogy minden piacon versenyképesek legyenek termékeink./mti/

-. -

bb.59. a szocialista országok ideigenforgalmi tanácskozása

i kg/gg/pmi hgy

1975. december 2.

kedden megkezdődött a szocialista országok ideigenforgalmi kormányzervei közgazdasági állandó bizottságának 5. ülése budapesten. a bizottságnak a munkáját a magyar országos ideigenforgalmi tanács irányítja. a háromnapos ülésen a szocialista országok ideigenforgalmi együttműködésének fejlesztéséről, prognózisok közös előkészítéséről, a közös ideigenforgalmi beruházások lehetőségének vizsgálatáról tanácskoznak./mti/

16.00/p

-. -
-34-

14.01

bb 52. 170-féle utazási program 1976-ra - a budapest tourist sajtótájékoztatója

t kg gg ie bh hgy

1975. december 2.

a két éve alakult budapesti ideigenforgalmi vállalat - budapest tourist - eddigi eredményeiről és az 1976-os utazási programokról, tervekről kedden sajtótájékoztatót tartott kada istván, a vállalat igazgatója. mint elmondotta, két év alatt a budapest tourist szálláshelyein - kempingjeiben a fizetővendég szolgálata keretében és szállodáiban - összesen 700 000 vendég szállt meg, kétharmaduk külföldről érkezett, többségükben a szocialista országokból. a vállalat árbevételeit két év alatt mintegy 35 százalékkal növelte.

a fiatal vállalat csaknem 150 külföldi utazási irodával alakította ki kapcsolatait, hogy minél gazdagabb választékot nyújthasson a közönségnek. a hagyományos utvonalak, programok mellett több újdonságot is bevezetett, ilyenek például a 10 napos hajút a volgán, sítanfolyamok csehszlovákiában, vitorlás-tanfolyamok a lengyelországi mazuri tavon, és gyalogos turák székelyföldön, románában. a belföldi ideigenforgalom fellendítésére is tett erőfeszítéseket a vállalat, új turisztikai programok szervezésével. ezek között legsikerültebbnek az 5-7 napos, pihenéssel egybekötött kondicionáló üdülés, valamint a lovagló, ijász- és tenisz-tanfolyamok bizonyultak.

az 1976-évi ideigenforgalomra is felkészült a budapest tourist, kiutazási programjaikban több mint 170-féle utvonaltól válasszhatnak az érdeklődők. az iroda közreműködésével eljuthatnak európa csaknem valamennyi országába, sőt más földrészre is. a tőkés országokba szervezett utazások árai némiképp emelkednek majd, a szocialista országokba a társas-utazások árai azonban lényegében nem fognak eltérni az ezévitől.

a belföldi ideigenforgalom további fellendítésére a budapest tourist összefogott a megyei, városi, ideigenforgalmi hivatalokkal, s közös programkínálataikkal színesítik a választékot. ezek között a programok között szerepel például gyógyüdülés a szolnok megyei beregfürdőn, vagy a zala megyei zalakaroson. továbbra is megszervezik a kondicionáló tanfolyamokat a visegrádi vár szállóban, itt a résztvevők a helyes életmódhoz is szakszerű tanácsokat kaphatnak az üdülés alatt./mti/

-. -

- 35 -

16.00 bh o

17.10

o

bb 51. sajtótájékoztató az oktatási minisztériumban

k gk sző bh hgy

1975. december 2.

az oktatási minisztérium tájékoztatási és sajtóosztálya kedden beszélgetésre hívta meg a magyarországon akkreditált külföldi tudósítókat, a magyar oktatásügy főbb kérdéseiről dr. gosztonyi jános oktatási minisztériumi államtitkár adott tájékoztatást./mti/

--

bb 53. együttműködési szerződés

ie i kg tm bh hgy

1975. december 2.

a gépipari technológiai intézet s az mta számítástechnikai és automatizálási kutató intézete kedden együttműködési szerződést írt alá gépipari integrált anyag- és adatfeldolgozó rendszerek közös fejlesztésére. a szerződés célja a kutatási eredmények gyakorlati alkalmazásának meggyorsítása, új, versenyképes gyártmányok fejlesztése és a hazai gépipar technológiai korszerűsítése./mti/

--

bb 60. v.v. kovanov akadémikusnak,

gg zs bh hgy

1975. december 2.

a szovjetunió orvostudományi akadémiaja alelnökének vezetésével kedden delegáció érkezett hazánkba, hogy megtárgyalja a magyar tudományos akadémiával fennálló tudományos együttműködési egyezmény újabb munkatervét./mti/

--

- 36 -

bb 61. főiskolások kiállítása makón

vid fm bh la

1975. december 2.

kedden a makói kiállító teremben megnyílt a képzőművészeti főiskola télenként hallgatójának tárlata. a fiatalok valamennyien kokas ignác festőművész-tanár növendékei. a nyáron ebben a városban töltötték gyakorlatukat, s ipari, mezőgazdasági üzemekben, a maros partján készítették festményeiket. a makói embereket és tájakat ábrázoló legszebb alkotásaikat mutatják most be vendéglátóiknak, a város lakóinak./mti/

--

bb 62. négy évi fegyházbüntetés rablótámadásért

vid fm bh la

1975. december 2.

sztojka jeno 38 éves, többszörösen büntetett előéletű kálózi lakos, május 9-én, este 9 órakor kálozon, az utcán megtámadta n.jános 84 éves helybeli ismerősét. árokba lökte, bántalmazta, fojtogatta, s megpróbálta elvenni a pénztárcáját. az áldozat seélykiáltására a közelben lakók közül többen odarohantak, sztojka azonban elmenekült. n. jános felismerte támadóját, akit őrizetbe vettek. sztojka beismerő vallomást tett a rendőrségen, amit azonban később visszavont a bírósági tárgyaláson, és azzal vádolta a rendőröket, hogy bántalmazással kényszerítették beismerő vallomásra.

a vizsgálat során mind a rendőrökkel szembeni vádja, mind „alibi-igazolása”, megdőlt. a megyei bíróság jogerősen 4 évi fegyházbüntetésre ítélte, s 6 évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától. továbbá elrendelte a büntetésének letöltése utáni szigorított őrizetét./mti/

--

- 37 -

17.10 bh

1900

bb.63. fiatal festőművészek kiállítása székesfehérvárott

vid/p kz la

1975. december 2.

három ifju festőművész - pinke miklós, pintér zoltán és lendvai antal - kamarakiállítását nyitották meg kedden székesfehérvárott, az építők pintér károly művelődési házában. ugyanitt az idén már több alkalommal rendeztek hasonló kamarakiállítást. e tárlatokkal a bemutatkozásra adnak lehetőséget az ifju művészeknek./mti/

--

bb.64. munkaügyi tudományos kutatóintézetek koordinációs bizottsági ülése

s /p la

1975. december 2.

a munkaügyi minisztérium munkaügyi kutató intézete 1975 december 2-6 között rendezte meg budapesten a kgst tagországok munkaügyi tudományos kutatóintézeteinek soron következő tudományos koordinációs bizottsági ülését, december 4-én és 5-én pedig „a munkaerő hatékony foglalkoztatásának eredményei és a hatékonyság növelésének feltételei a kgst tagországokban, téma jú tudományos szimpoziontt.

a koordinációs bizottsági ülés, amelyet buda istván, a munkaügyi minisztérium államtitkára nyitott meg kedden, a tudományos műszaki együttműködés keretében folytatott munkaügyi kutatások 1976-1980 közötti munkatervéről és az együttműködés módozatairól tanácskozik./mti/

--

bb.65. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

p la

1975. december 2.

31. termelési rekord a borsodi vegyikombinátban
32. rákkutatás a kgst-ben
33. teljes termelés lyukóbányán
34. a komárom megyei tanács vb ülése
35. magyar gyártmányu hid szmederevónál
36. szőlőoltványok a szovjetunióba
37. a fejér megyei tanács ülése
38. kubai fogadás
39. a szakszervezetek budapesti tanácsának ülése
40. magyar-ndk rádiós együttműködési munkaterv

/folyt köv ./
18.00/p

-38-

11/10

bb.65. a belföldi...folyt/p

41. köszönetnyilvánítás
42. könnyüipari küldöttség utazott moszkvába
43. magyar-vietnami postai és távközlési egyezmény
44. elutazott a portugál parasztküldöttség
45. ifjusági hangversenyek veszprémben
46. kukoricamentés
47. pályaválasztási hetek
48. kerületenként csoportosított küldemények a soproni postaigazgatóság területéről
49. győri műszaki főiskola
50. a kgst közlekedési áb ülése
51. sajtótájékoztató az oktatási minisztériumban
52. a budapesti turist sajtótájékoztatója
53. együttműködési szerződés
54. mezőgazdasági kártérítés
55. bélyegmuzeum
56. politikai könyvnapok
57. elutazott werner lammerz
58. a kereskedelmi kamara kibővített elnökségi ülése
59. a szoc. országok idegenforgalmi tanácskozása
60. kovanov akadémikus vezetésével küldöttség érkezett
61. főiskolások kiállítása makón
62. rablótámadó elítélése
63. fiatal festőművészek kiállítása
64. munkaügyi tud. kutatóintézetek
65. hirjegyzék.

--

66. időjárásjelentés

p la

1975. december 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. december 2 -án, kedden este:

enyhe idő

várható időjárás szerda estig. változóan felhős, párás idő, legfeljebb a dunántúlon elszórtan kisebb esővel. mérsékelt, napközben többfelé megélénkülő déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán plusz 5 plusz 10 fok körül.

/mti/

--

18.40/p

---39-

11/15

bb.67. kgst szabványtervezeteket dolgoztak ki szolnokon

vid/p la

1975. december 3.

szolnokon befejezte munkáját a kgst gépipari állandó bizottsága 2-es számú „szerszámgépek és kovácsoló-sajtológépek,, szekciójának szakértői értekezlete. a magyar szakértő előterjesztése alapján az ülésen kidolgozták a forgácsoló szerszámgépek biztonságtechnikai előírásainak általános és villamos követelményeit tartalmazó szabványtervezeteket. több ország javaslata alapján meghatározták a speciális forgácsoló szerszámgépek szabványtervezetének tagozódását is.

az egyeztetett - minden szocialista ország érdekeit szolgáló - nagyjelentőségű, elsősorban kidolgozott dokumentum jegyzőkönyvének aláírására a tiszta szálló különtermében került sor. a dokumentumot a szovjetunió, csehszlovákia, Lengyelország, bulgária, az ndk, románia és Magyarország delegációinak vezetői látták el kézjegyükkal./mti/

-. -

bb.68. a nők nemzetközi éve

tr/p zs la

1975. december 2.

alkalmából a magyar nők országos tanácsának meghívására baráti látogatásra hazánkba érkezett a szovjet, a német szövetségi köztársaság-beli és az osztrák nőszövetség küldöttsége. a vendégek tanulmányozzák a magyar nők helyzetét, az oktatási, a szociális és a gyermekintézményeket, ellátogatnak csongrád, somogy és pest megyébe, s kerekasztalbeszélgetésen vesznek részt a mnot budapesti székházában./mti/

-. -

bb.69. novellapályázat eredményhirdetése

tr/p zs la

1975. december 2.

a magyar nők országos tanácsának székházában kedden délután került sor a nők nemzetközi éve tiszteletére meghirdetett a nő a mai társadalomban című meghívásos novellapályázat ünnepeles eredményhirdetésére. erdei lászlónénak, a mnot elnökének megnyitója után rényi péter, a népszabadság szerkesztő bizottságának helyettes vezetője, a zsüri elnöke elmondotta, hogy a mintegy félszáz meghívott író közül 35-en küldték be pályamunkájukat, s közülük négyen kapnak pályadíjat. a jutalmakat garai gábor, kossuth-díjas költő, a magyar írók szövetségének főtítkárhelyettese adta át fendrik ferenc, kertész erzsébet, thiery árpád és leskó lászló íróknak.

/mti/
20.00/p

-. -
-40-

20 20

bb 70. belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

bh la

1975. december 2.

66. időjárásjelentés
67. kgst szabványtervezetek
68. nő-küldöttségek érkeztek
69. novella-pályázat eredményhirdetése
70. hírjegyzék
/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal
lakatos erzsébet

- 41 -

20.28 bh

2045
P